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cziónális vita a képviselőházban s az el­
lenzék e vita alatt a leghevesebben és 
minden kímélet nélkül fogja támadni a kor­
mányt. E vita keretében szóvá fogják tenni 
ellenzéki részről mindazokat a fontos poli­
tikai kérdéseket, a melyek legújabban any- 
nyira lefoglalják a magyar politikai közvé­
leményt. Az ellenzék még az összeférbet- 
lenségi bizottság döntése előtt részleteseb­
ben rá fog térni a felmerült inkompatibili­
tási esetekre s azonkívül a vita alatt több 
ilyen esetet fognak bejelenteni a háznak.
Mi sem természetesebb, mint hogy a vita 
alatt lesz szó a sajtószabadság megnyirbá­
ld íra tervezett merényletről is. Szóval 
meleg napok várnak a kormányra a ház­
ban. mikor magában a pártban is elég sok 
a baja.

A spanyol kormány — mint annak idején meg­
írtuk — csak a legnagyobb habozás után liatá- 
rozda el magát arra, hogy a filippini szigeteken 
kiütött forradalom leküzdésére szervezett spanyol 
hadak fővezéréül Polavieja tábornokot nevezze 
ki. Az okai sohasem derültek ki. meglehet, hogy 
a habozás csak azért volt. mert Polavieja tábor­
nok a társadalmi érintkezésben, a kormány egy 
tar" a előtt sem volt rokonszenves, egyikhez sem 
állt közel s egyiknek sem volt a barátja. Politikai 
tekintetben nem keltett a kormánynak attól tar­
tania, hogy majd keresztül huzza a számadásait- 
Mert daczára agyán annak, hzgy a tábornok köz­
legényből küzdötte fel magát erre a méltóságra, 
annyira kiművelte magát, hogy a királyné ka­
binetirodájának vezetését reá lehetett hízni, a 
mely méltóságot évekig töltötte be, mig csaknem a 
filippini szivetekre utazott. Külső modorával jóval 
fölülte áll Marlines Camposnak, a kit a Canovas- 
konnűny a kubai kudarczai daczára, érthetetlen 
módon ma is még kitüntet. Polavieja tábornok 
egy gazdag sevillai nőt bir nőül, a ki ennek a 
házasságnak révén nagyon előkelő körök szalon- 
ajtóit nyitotta meg számára. A kormánynak bi­
zalmatlansága s az a közönyösség, melylyel gyors 
katonai sikereit kíséri, érthetetlen. Most először 
fordult elő, mióta a kubai és filippini felkelés dü­
höng. hogy egy tábornoknak megtagadják a 
esapaterősitéseket; ez a tábornok Polavieja. 
Az iaaz. hogy Polavieja az utolsó üt­
közet alkalmával hatvan altisztet léptetett elő 
tisztté, mi által demokratikus elemeket vi'í a 
tisztikarba: ez nagyon nem tetszik a Canovas- 
komiánynak. A kormány azonban megtehette volna, 
hogy ezt a jövőre eltiltsa, de nem kellett volna 
őt a íővezérlettől elmozdítani. Az eddigi csapato­
kat csak megszállásra használhatja, mert meg 
erre is kevés számra nézve, s azért még 20 uj 
zászlóaljat kért. Ezeket azonban nem kapta meg 
■ azért agy szólván azt sem tudta, mit tegyen- 
Ezért felhasználta régi májbaját, hogy lemondhas­
son. Be is adta lemondását.

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

A „Gaulois8 azt a kérdést veti föl, hogy a íran- 
czia köztársasági elnöknek nem kellene-e maga 
helyett egy helyettest hátrahagyni Francziaorszúg- 
ban arra az esetve, ha megtörténnek, a mit az 
orosz lapok írnak, hogy tudniillik Fanre 1* élix el­
látogat Pétervárra. Az utazás legalább is három 
hetet venne igénybe, Írja az említett orleanista 
lap. s ily hosszú ideig mégsem szabad Franczia- 
orszagban a kormányzásnak fennakadnia. A köz­
társaság elnökének beleegyezése nélkül azonban 
egv dekrétumot sem szabad nyilvánosságra hozni, 
cgv törvényt sem publikálni s egy esetleges kor­
mányválság esetén sem volna szabad az elnök 
nélkül sem így, sem ugv határozni. Ezért az al­
kotmányban keil, hogy találtassuk egy paragrafus, 
a mely legalább ideiglenes minőségben egy régens 
kinevezéséi engedi meg.

JJiin tengerészetügyi olasz miniszter felügyelete 
mellett lázas sietséggel törekszik Olaszország a 
haditengerészetét uj hajókkal felszerelni. X clonczé- 
ben a 9SOO tonnás Saint Bon, még ebben a hó­
napban vízre bocsáttatik. Állítólag ugyanebben 
a stádiumban van Castellamare di Stabiában az 
Etnanuele Fiiibcrto s Tarantban a Puglia. Castel- 
lamárban a Barbarigo és Kolonna nevű jelzöliajó- 
kat. a melyeket az előbbi kormány vexonvs.iguk 
miatt a hajók listájáról töröltetett, ez a kormány 
újra épittetett. Most egészen harezra készek ezek 
is. A nápolyi arzenálban egy Yettor Pisául nevű 
hajót építenek s Spezziában egy Carlo Alberto 
nevű hajót, Castellamareben vizrebocsátásra ké­
szen áll a 0. osztályú Contit és Agordat, de csak 
az év végén bocsáttatnak vízre. Sampierdarenában 
a Garibaldi nevű czirkáló s Livornóban a X arese 
nevű czirkáló áll vizrebocsátásra lö szén. Mihelyt
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Gróf Andrássy Gyula kormánypárti ellen-
jelöltje. Szabadelvű párti körökben is feltűnést keltett 
az a hír, hogy az Andrássy Géza lemondásával megüre­
sedett kerületben az Andrássy Gyula kombinácziója mel­
lett is felmerült egy szolgabirónak, Máriássynalc kor­
mánypárti programmal való hivatalos fellépéséne., a Iliié.

Az országgyűlési nemzeti pártnak ma este Ho- 
ránszky Nándor elnöklete alatt értekezlete volt, a 
melynek tárgyát a költségvetési törvény képezte. A 
párt' elhatározta, hogy a törvényt nem fogadja el s egy­
ben megbízta GiMner Gyulát, hogy a házban a párt 
álláspontját kifejtse és ily irányban indítványt tegyen- 
Bolgár Ferencz szóba hozván a bűnvádi eljárás életbe­
léptetésére vonatkozó törvényjavaslatot és annak a sajtó- 
szabadsággal kapcsolatos rendelkezéseit; beható eszme­
csere után az értekezlet abban állapodott meg, hogy 
miután a szóban forgó javaslat a sajtó szabadságai sú­
lyosan sértő intézkedéseket tartalmaz, ennélfogva a ja 
vaslatnak bizottsági tárgyalása elolt ködön értekezle­
tet fog tartani a párt a végből, hogy e tekintetben 
állást foglaljon és a párt bizottsági tagjait tájékoztassa 
az iránt, hogy már a bizottságban is megfelelő állás­
pontot foglalhassanak el. Az értekezletnek egyéb tárgya 
nem volt.

a ki 
csá­

ván Olasz­
lesz az olasz ön- 

mint Athénbe. Úgy 
kormány beleegyezik.

ezek vizen lesznek, nagy hadihajókat építenek

A főváros és a kvóta. Politikai pártkörök- 
ben s általában a fővárosban mindenütt sokat 
foglalkoztak ma a főváros közgyűlésének tegnapi 
határozatával. Általában feltűnt t< gnap e kű 
gyűlésen, hogy 1 [evesmegye átiratának pártolása 
ellen főleg a vállalkozók és a kormánynál százféle­
képen érdekeltek szavaztak. Azt, hogy a Pucker 
hazafiatlan indítványa ellen mégis oly tekintélyes 
számit szavazat hangzott el, egyenesen a sásoknál: 
tehet köszönni, a kik — valamennyien önálló gon- 
dolkozásu, független s hazafias férfiak leven 
mind egv szálig a Puclivr fekete-sarga javaslata 
ellen szavaztak és agitáltak. A belvárosi sas- és 
társaskör tagjai, ha most nem is érték teljes 
sikert, meg lehetnek elégedve munkájukkal, fára­
dozásukkal.

X7elo

marcz. 2j. 
a Prevosa 

folytatását be-

Neumanuék lemondása. A főváros politikai kurei- 
ben ma az a li:r terjedt el, hogy az osztálysorsjáték 
dolgában bejelenteti képviselők tekintettel arra a körül­
ményre, hogv az össze!' i lletlenségi bizottság Ítélete ráiuk 
nézve kedvezőtlennek ígérkezik, elhatározták, hogy le­
mondanak. és pedig: Benke Gyula a képviselőség­
ről, a másik három pedig a Budapesti takarékpénztár és 
országos zálogkölcsön-részvénytársaságnál elfoglalt állá­
saikról. Ez a hír nagyon is rászorul még a megerő­
sítésre.

A krétai hadjárat,
Napok óta tart már Kréta körül a blokád, de ez 

az inzurgensek magatartusaban semminemű válto­
zást sem idézett elő, s a görög megszálló csapat 
sem akarja azt figyelembe venni. Az inzurgensek 
csatapatéi ép úgy tartanak, mint azelőtt, különö­
sen Retliymo és Kandia környékén s X assos ezre­
des még mindig tétlenül vesztegel előbbi poziczió- 
jában. Az egyetlen eredmény, a mit eddig a blo­
kád utján elértek, az, hogy a Thessúlia nevű gö­
rög hajót egy franczia czirkálóhajó hazakergette 
Görögországba, de ezt is csak akkor, mikor szál­
lítmányának felét Krétán már partra tette. Miután 
előre látható, hogy Kréta blokádját Görögország 
semmibe sem veszi, a hatalmak Pyracus 
blokirozását tervezik.

A helyzet Görögországban.
Athén

A porta Görögország felszólalására 
melletti erődítési munkálatok 
szüntette.

Holnap megjelenik egy királyi dekrétum, mely a 
trónörököst a tesszáha csapatok lűvezerévé ne­

vezi ki.
lianoteavmak a Panezm képviselvlmzban telt 

az a nyilatkozata, hogy Görögország hajlandónak 
látszik Krétának Görögországgal való egyesítésen 
kívül a krétai kérdés másnemű megoldását is el­
fogadni. ilt nagy izgatottságot sziilt. A kormány 
önnek következtében szükségesnek tartotta .egy 
félhivatalos jegyzékben kijelenteni, hogy a kor­
mánynak nem tellek javaslatot a krétai kér­
dés megoldására, maga pedig csak a hatal­
maknak adott válaszában foglalt indítványt telte. 
A kérdésnek más megoldása felett a hatalmakkal 
sem általában, sem külön-külün nem tárgyalt. 
Gvörgy lierczeg arra a kérdésre, hogy elfogadná-e 
a krétai kormányzóságot, azt válaszolta, hogy kész 
mindent elvállalni, a mit a király és a nép 
követel. (N. Fr. Pr.)

A helyzet Korfa szigetén,
Az Egyetértés korfui tudósítója a következő érdekes 

adatokat küldte he a Korfu szigetén uralkodó hely- 

zétről:
Korfun minden héten olasz és osztrák Lloxd- 

hajókon önkéntesek utaznak keresztül Athénbe, 
többnyire olaszok. Sok köztük a Garibaldista, v ö­
rös inggel; de más országból is jönnek. Hétfőn 
az olasz hajóval két osztrák, hat bolgár és több 
görög egyetemi hallgató jött Bécsböl és rnindnyá- 
jan, mint önkéntesek akarnak belépni a görög 
hadseregbe. Köztük volt Beriet olasz ezredes is, 
a kivel az Egyetértés tudósítója is beszélt s 
azt mondta, hogy szándéka Komiban egy 
patot összeállítani, mert közelebb 
országhoz és igy könnyebb
henteseknek ide jönni 
látszik ebbe a görög 
Szombaton is 40 olasz önkéntes jött ide
e°r olasz hajóval és ilt is maradlak, ámbár 
e»ész Pireuszig megfizették a jegyet, hanem átlói 
tartottak, hogy mig oda érkeznek, lehetséges, hogy 
Pireusz blokálva lesz és igy nem szállhatnak 
partra. Azért csak holnap fognak egy görög
hajóval Patraszba utazni és onnan a vaspályán 
Athénbe. Az illeni vendéglősök fizetés nélkül lel- 
vették ezt a 40 önkéntest a vendéglőjükbe, a 
kávéházakban nem fogadnak el tőlük fizetést és a 
bérkocsik is ingyen viszik őket, a hova kocsizni
akarnak. ... ,

Igen leverő hatást tett itt Búnffy miniszterelnök 
beszéde. Egy fiatal ember, a ki mint taitalékos a 
görög seregben szolgál és a törők határon, van,
azt írja, hogy nagyon jól vannak ellátva minden­
nel és igen jól bánnak velük. Az egész hadsereg, 
mely Epirus határán körülbelül 30.000 emberből 
áll, mind alig várja az időt, hogy a török­
kel összeütközhessek. Oly nagy a fanatizmus 
a görög hadseregben a török ellen, hogy inkább 
a csatában akarnak meghalni, mint harcz nélkül 
családjaikhoz visszatérni. Kréta szigete előtt két 
görög hajó horgonyoz: az „Alíiósz“, melynek 
Miauli a parancsnoka, a má

márcz.
vonat

„Tiuiosz“ és ennek

mint 3000
nyomorban. 
Polilo sok 

egész lakos

Konduriotti a parancsnoka. Mind . a két hajón a 
tisztek és a legénység meggyónt és el van szánva 
ott meghalni, semhogy Görögországba visszatér­
jen. mert abban biztosak, hogy a hatalmak hajói, 
ha a görög hajók nem hagyják el Krétát, össze­
lövöldözik ezeket.

Berovacs basa Kréta volt kormányzója, csalad­
jával itt tartózkodik.

Szirából azt írják, hogy ott több 
krétai menekült van és pedig ^nagy 
Az ottani római katli. püspök Mons, 
jót tesz a menekültekkel s ebben az 
sag segélyére van.

Készülődés a háborítva.
Milánó, márcz. 25.

Katániába tegnap 3 görög tiszt érkezett, 
hogy Szicziliában nagy ló- és üszvérbeyá- 
sáríásokat tegyen. Az „Estampa“ nevüturini 
lap azt jelenti, hogy Crispi a bolognai bank­
botrányok ügyében idézést kapott a vizs- 
gálóbirótúl. (N. Fr. Pr.)

Athen. márcz. 25.
Egy önkéntes csapat, mely 2500 katonából áll, 

teljesen felszerelve Thesszáliába indult. A csapatot 
a rendes hadsereg lisztjei vezénylik.

Athen, márcz. 25.
Zaftropnlosz mai'seillei ezég további 2 millió 

frankot és Antoniadisz alexandriai bankár szintén 
újabb 1 millió frankot küldött katonai czélokia.

Konstantinápoi,]l
Ma indult el Szalonikibe az 59. katonai 

a 74. redif-zászlóaljjal. A csapatszállitás néhány 
nap alatt véget ér. A keleti vasút a fővonalodon 
eddig 2580 kocsiban 54.700 embert, 10.700 lovat 
és hadiszereket szállított. A hajóraj pánczélosait 
Symrnában, Szalonikiben és az Archipelagus mus 
kikötőiben osztják szét. A tovpedofiotta idösza- 
konkint és szakaszokban fog czirkálni.

Szalonilci, márcz. 25.
A redifzászlóaljak mozgósítása Maczedóniában 

meglehetősen lassan megy. hók tartalékos egyálta­
lán nem akar bevonulni. A hatóságoknak, a me- 
lyek minden tekintélyt elvesztettek, egyszerűen 
megtagadják az engedelmességet. Számos kerület­
ben odáig fajult a dolog, hogy a katonai hatósá­
gok a kormányzóktól csendőröket kertek, hogy a 
rcdiféket erőszakkal is előállítsák. Még az aruautak 
is megszűntek már feltétlenül megbízható elemek 
lenni. A vagyonosabbak másokat állítanak elő 
maguk helyett. A mozgósítást különben a pénz­
hiány is nagyban megnehezíti. Hogy a bajon se­
gítsenek, a mezőgazdasági bankban elhelyezett ala­
pot és az építési vállalkozók biztosítékait minden 
továbbiak nélkül konfiskáltál; és katonai czélokra 
fordították; de ezen alapok is már elfogytak és 
most már nem tudnak mihez fogni,

A hatalmak akcziőja.
London, márcz. 25.

A „Daily Telegraph8 e hó 24-ről keltezett 
konstantinápolyi értesülése szerint az erzerumi váli 
a mull szombaton azt táviratozta a kormány na«., 
hogy két orosz hadosztály Kars tartományban meg­
szállta a török határt. Az orosz konzul állítólag 
azt a nyilatkozatot tette, hogy megbízást kapott 
az orosz határnak a pestis ellen való megvédé­
sére. A váli hozzátette, hogy ezt a nyilatkozatói 
nem tartja kielégítőnek és parancsot vár esetleges 
ellenrendszabályokra.

Róma, márcz. 25.
A Stefáni-ügynükség jelenti Kanéiból: A ten­

gernagy-ok és az idegen hajóraj parancsnokai a 
partra szállott nemzetközi csapatokhoz napiparan-

A divatról.
— Az Egyetértés —

Paris, márczius 22.

Daczára a még mindig télies időjárásnak kt-n}- 
teienek vagyunk most már a legközelebbi évad 
divatjával foglalkozni.

Miután ULfv latszik rendesen a szoKnxa ad leg- 
több gondot a hölgyeknek, sietnünk keli kijelen­
teni, hogy e tekintetben kevés változásnak nézünk 
elébe a jövő évadban s az eddigi szoknyaminták 
maradnak felszínen mindaddig, míg a divat terén 
nagvobb fordulat nem következik be. ^

A díszek azonban fokozódni lógnak sőt attól 
lehet tartani, hogy lulhalmozotlak is lesznek a 
szoknyákon. Említettéin már, hogy a fodornak 
i.-íSY szerepe lesz ezekben a díszekben, .lelenleg 
úgyszólván teljes diadalt ülnek a fodrok. A tavaszi 
és 11 vari kelmék állítólag olyan pulink és finomak 
lesznek, hogy a szoknyák aljún runezba szedett 
s már RóoO-ban nagy divatban volt fodrok a szok­
nyával egyforma kelméből készülhetnek.

Ez azonban nem fog gátul szolgálni a csipke, a 
selyem-mousseline, a sima vagy hímzett tude- 
lodroknak sem: vagyis inas szóval minden lágy és 
hajlékony szövetet lehet fodornak alkalmazni a 
szoknya alján. Ha a szoknyával egyforma szövet­
ből van a fodor, akkor biaiskkel választják el a 
ránezokat, hogy- jobban hozzásimuljon a szok­
nyához.

" Ha a hölgyek fodrot alkalmazni nem akarnának, 
miután attól "az alacsony és kissé terjedelmesebb 
hölgyek többnyire vonatodnak, akkor ékíteni lenet 
a szoknyát akár selyem-hímzéssel, akár paszo- 
manvnval, rátéttel vagy sujtásolással. .

Ez a' divat annál jobban meg fog honosulm, 
mivel egészen könnyű kelmékkel lesz dolgunk, 
mint az „indrienne-, a batiste, a mousseline, a 
crépe de Chine, sőt még az á la grec tulle is, 
melvet még folyton kedvelnek. A szövetek, ha 
elnevezésük változik is, azért körülbelül ugyanazok 
maradtak, minők a század elején voltak, 
egészen a „Direeloire'-'-divatra emlékeztetnek 
vezetnek vissza bennünket. ,, .

Ez utánzás folytan eljutunk ahoz is, hogy többe 
nem bélleljük ala a világos szöveteket élénk színű 
selymekkel. Ellenkezőleg iparkodunk a színeset 
minél összhangzóbban összeállítani es így a vilá­
gos színeket ugyanolyan színárnyalatokkal lógjuk
vegyíteni. , „ ,, ,

Mindez kevésbbé feltűnő s igy kellemesebb lesz 
a szemnek, sőt talán elegánsabbnak is tünteti

miután 
és

vete elég sziláid hozzá, az angol hímzést — de 
mindenek lelett mint pompásabbat — a csipkelum- 
zéseket; a fehér vagy Rkete guipuret, kcskeny 
arany- vagy aczélszálakkal sőt még chemille-el is
beszóve. .

Az általános divatszabály el fog térni állok mit 
az egész télen át megszoktunk, vagyis kerülni ló­
gunk mindent, a mi feszes és merev a női öltö­
zékben és több mint valószínű, hogy lassan-lassan 
a szoknya aljáiból is száműzik majd a kemény lú- 
szőr-béllést.

A másik változás a mi már kevesbbe tetszik 
nekem, az az áramlat, mely szerint kezdik el­
hagyni a szoknyától eltérő derekak viselésétle­
hetnek ugyan ezután is egy és ugyanazon színből, 
mint például posztószoknyához selyemet vágy- 
bársonyt sőt még gyapjú szövetből készíiít deiekut 
is fognak a nyáron viselni, de ugyanazon színárnya­
latban.

A már kopottas gyűrött derekat, melyet 
eddig egész gyönyörűséggel helyettesítettek a szok­
nyától eltérő derékkal, most már a szoknyával 
csaknem egyforma vagy egészen egyforma szin- 
árnyalatu blousc-okkal fogjak pótolni; melyekhez 
magas s az alsórészt eltakaró svájezi övét visel­
nek majd, a blouse felső része pedig hasonló 
szinti boleroderékkal lesz elfedve, ily módon szintéu 
igen szép öltözéket fognak összeállítani, különösen 
ha már a fentebb említett hímzések »"óké 
mázzuk hozzá.

Daczára ennek a divatáramlatnak, ismétlem, ne 
dobjuk félre a szoknyától eltérő derekat, hanem 
viseljük el azt az egyszerűbb öltözékhez, hogy 
lehetöleg felhasználhassunk mindent. Elég egy par 
a bolero színéhez és szövetjéhez hasonló pántot 
illeszteni a szoknya aljára, hogy az öltözék átala­
kuljon és bárhová fel lehessen venni.

Folyton nagyon viselik azonban a 
veiből készült chemisetteket, különösen sötét szinü 
ruhákhoz. Nem is fogunk könnyen elszokni tőlük 
és előre is tartósnak nyilváníthatjuk ezt a divatot, kü­
lönösen ha a chemisette túliéból vagy selyem- 
mousselineböl készül.

A fekete szin mint jais-liimzés, passzomuny va: 
sujtás, mindenféle színhez legkedveltebb diaz. Igen 
előnyösen lel lehet frissíteni a már elviselt dere­
kat, ha valamely lágy szövetből redőzetet teszünk 
rá,’mely csaknem egészen eltakarja vagy pedig, 
ha azt a széles revers-es gallért alkalmazzuk hozza, 
mely a legegyszerűbb öltözéknek egyszerre elegáns 
díszes külsőt ád.

A derék alsó részét persze enne! is el lehet 
takarni a nélkülöziietlenné vált kényelmes mell­
vértes övvel, mely elpalástolja a gyüröttségnek

igyikét alkal-

világos szö-

roajd fel az öltözéket.
«SS-uAW* 1 'ÄiXopÄ-k m-a=» njomáí. Ha « 0,,t

nem lehet másként összeegyeztetni a ruhával, 
akkor legjobb azt fekete atlaszból készíteni.

Mint a mostani évadban rendesen minden év­
ben, a kirakatokban most is kísérletet tesznek a 
skut szövetek kiállításával. Nincs esztendő, mely­
ben ezt a próbát meg ne tennék, de csakhamar 
bebizonyul a kísérlet sikertelensége. X ajon ezúttal 
is úgy lesz-e megint? Lehetséges, hogy nyak- 

endőül lógjuk a skót mintát használni, a mindig 
etszetös lehajtott gallér alá, melyet egész nyáron 

át örömest viselnek a fiatal leányok. Hanem a 
bizonytalanság folytán óvakodjanak skót szövetű 
öltözéket venni maguknak, hölgyeim, ha csak fő­

id időn meg nem állapodik jobban ez a divat. 
Számos fekete csipkeblouse log felmerülni a 

.át határon a legközelebbi évadban. Felesleges 
mondanom, hogy valamennyi selyemmel lesz alá- 
léllelve s a béllés-selymek közt természetesen a 
fekele selyembéllés lesz most is a legelegánsabb. 
Élénkíteni fogják ugyan egy kicsit a blouset arany 
vagy ezüsthimzéssel vagy ékkövekkel. Latiam kü­
lönben már rózsaszín, mandarin vagy mályvaszin- 
bársonynyal is élénkíteni ilyen lekete selyemmel 
béliéit fekele csipkeblotiset. A blouse lelett pedig 
nagyon viselik a könnyű posztógallért szintén hí­
mezve. de legtöbbször fantasztikus módon alkalma­
zott bársony- és csipkediszszel.

A tavasz közeledi ével minél gyakoribbá vál nak 
a gyalogséták; a „tailleur8-öltözékek, annál job­
ban kezdenek újra feltünedezni. A tailleur-ültözék 
magában véve nemcsak nagyon elegáns és szolid, 
de már szabása és a színek összhangzása által is 
úgyszólván, előidézik az előkelőséget. Miután leg­
inkább utczára, gyalogsétákhoz használják, termé­
szetesen kerülni kell rajta o. rikító színeket, me­
lyek leltünőségük folytán magukra vonnák a járó­
kelők figyelmét. Mint már mondtam, első sorban 
a zöld, a sötétkék, de különösen a szürke meg a 
beige színek legkedveltebbek a „tailleur1--szabáshoz.

A fehér posztó minden más színhez illik, revers- 
nek, gallérnak vagy más elegáns dísznek. A fe|>ér- 
fekete még mindig tartja magat s nem hátrál 
meg más fiatalosabb vagy feltűnőbb színek előtt. 
Otthoni vagy esteli öltözékekül legkedveltebb szí­
neknek jelezhetjük a pillanatra elhanyagolt man­
darin színárnyalatokat, mely visszatér majd hoz­
zánk mint egyik legszebb s a meleg évadban igen 
kedvelt szin.

A plisses szoknyákat kezdik nagyon viselni, 
sima betéttel a csípőkön, mi által jobban odasimul. 
s a szoknya hasonlóvá lesz egy nagy fodorhoz. 
Ez csinos, kényelmes és könnyen kiállítható is. 
Megemlíthetem egyszersmind azt is, hogy több 

- - - kísérlete da-

hitszik, még most sincsenek azok teljesen és kö­
nyörtelenül száműzve.

' A terjedelmes ballonokat könnyen at lehet ala­
kítani a még mindig nagyon kedvelt pillangu- 
t,íjakká. Elég ehhez a középen beránczolni, vagy 
píissvbe rakni a ballont oly módon, hogy 
a két vége szétválasztassék. A középsó ránezot be 
lehet ékíteni paszománynyal, gyöngyös diszszel 
vagy egy csillogó sirass vagy más fényes gombbal. 
A gigot-ujjakat is út lehet ilyen formán változ­
tatni. . .. .

Az újabb divat-áramlat óla viselt szűk ujjak 
maradnak, a régiben is azokat úgy fogják viselni 
legalább is az egész évadban, mint jelenleg.

Az estélyi vagy elfogadási öltözékekhez mindent 
csipke-fodorral, a vállra illetett redőzettel. sőt 
néha egyszerű szalagesokorral, vagy virágbokrétá­
val ; vagy ha az öltözék egészen díszes és pom­
pás gyémánt épaulcttel is helyettesitik. A virag- 
bokréta rendszerint nem csupán a vállat ékíti, 
hanem lefut a derékra, sőt néha még a szoknyára 
is. Nem szükséges mind a két ujjnak egyformának 
lenni, mert mig az egyik virágból áll, a másikat 
képezheti szalagcsokor vagy csipke.

líArray grófné.

15
a

Paris, S, rue JacobA leveleket kérem nevemre, 
czimezni.

Ida. A testgyakorlat még ha túlzott is, nagyon egész­
séges a test edzésére. Keljen tel korán és feküdjék le 
későn. Mérsékelt szellemi munkát ajánlok, valamint 
rendkívüli józan életmódot. Mondjon le a zsíros, lisztes 

ezukros táplálékokról. Egyék a helyett sovány húst,

kiUÍb a táplálék hizlaló hatását. Ilyen például a tea is.
Egy anya. 1. 11a szárítani kívánja leányának a ke­

zét, dörzsölje be naponta többször a következő keverékbe 
mártott ruhával: 70 gramm kölni viz és 15 gramm
Belladonna-tinktura. Ha a kéz túlságosan hajlandó az 
izzadásra, legjobb mielőtt társaságba készül s a kez.tyiU 
felhúzná, beáztatni olyan vízbe, a melybe egy kévés 
timsó port oldanak fel. 2. A fejkovpa gyakran rossz egész­
ségi állapotból ered. Kisértse meg a következő elbánást 
ellene : Olvaszszon fel CO gramm kristály sziksót (szódái) 
egy liter vizbe s öntsön bele 30 gramm kölni vizet. 
Mártson bele egy tiszta hajkefét és kefélje meg napjában 
többször a kóros részeket. 3. Mivel a csiptetővel kitépett 
szőr újra kinő, némely orvos villamossággal irtja ki az 
álion jelentkező szőröket; villamos irtásnak hívják 
ezt az eljárást. ' . ..

Boriaka. 1. Mossa meg kar ait korpalebe. 2. A gyöngy 
nvakék helyett tegyen szalagot a nyakára. 3. Elégséges 
meghajtani magát, ha koros hölgynek bemutatják. 4. Ha 
fiatalembert bemutatnak fiatal leánynak, annak már 

elsőrangú szabó és némely hölgy kísérlete da- előre tudnia kell, vagy mefe,tudhatH ^;^b’ kl°^. niu' 
ez ára, hogy az ujjak ballonjait kiküszöböljék, úgy | tátják be, de a fiatal leányt megnevezni nem szokás

csőt intéztek, melyben őket üdvüzlik és figic: 
meztetik, hogy a krétai népnek, melyet a hatal­
mak megbízásából a gyilkosságok és _ a_ polgár­
háború rémei elől megmenteni és óvni hivatottak, 
jó magaviseletével példát adjanak. A napiparancs 
igv végződik: „Nehéz, sőt gyakran kínos misszió­
ról van szó. De mi számítunk rátok, az emberiség
érdekeben és lobogóink tisztessége szempontjából.- 

Szaloniki, márcz. 25.
A Morosin nevű olasz toronyhajó ide érkezett.

(X. Fr. Pr.)
Sirakusa, márcz. z.i.

Sissoj Telikij orosz pánezélos hajó Kancából 

ide érkezett.
Kifogott görög hajó.

Berlin, márcz. 25.
A reggeli lapok Kancából vett értesülések alap­

ján azt írják, hogy a „Satellit8 osztrák-magvai 
torpedó czirkálóhajó tegnap egy görög hajót, me­
lyen GO önkéntes volt és egy élelmet és lövősze­
reket szállító görög vitorláshajót hozott a szudai 
öbölbe. A „Satellit8 a két hajót Kréta nyugati 

partja mellett fogta el.

bemutatásnál, valamint, ha a fiatalember maga mutat­
kozik be azt se szokás felelnie rá, hogy orvendek, a- 
fiatal leány egyszerűen hajtsa meg kissé a fejét. A fiatal­
embernek kell megkezdem a társalgást.

Hóvirág. A fekete kalapok bármilyen _ alakban 
legalkalmasabbak minden elegáns világos öltözékhez; 
világos kalapokat leginkább színházba vagy sötét öltözé­
kekhez »viselik. ....

Irma. 1. A legelhanyagoltabb érdes kéz simává es 
uhává lehet az ápolás folytán. Megfehéritése legjobban 

elérhető az által, ha a kezet reggel és este korpaléne 
mossák. 2. A czitromlé és glyczerinnel egyenlő mér­
tékű keveréke Igen hasznos a kezek veressége ellen.
I. Némely nő szétválasztja a szempillái végét, hogy az 
íltal hosszal)!-nak és sűrűbbnek tűnjék tét. Azt sen: 
tanácsolom, hogy a pillaszőrt befeketítsék. Mert minden 
"esték veszedelmessé válhat oly közel a szemhez.

. A szemöldököt, tia nyírják, sűrűbb lesz. Ha n„i. 
•álamit használni akar a szemöldök feketitésére, lezk*- 
■ésbbé ártalmas a rózsavízbe mártott tus alkalmazása.

Zs. K. Zala. A metszett ékköveket soha sem szabad 
megtörülni a mosás után. Legjobb a szappanliabba már­
tott kefével tisztítani. Azután pedig bele teil állítani 
fürészporba, a mig tökéletesen megszárad

Fiatal asszony. Az iris illata kiválóan kellemes. 
Válasszon ki egy illatszert s maradjon meg annál. Min­
den holmijának egyforma illatot kell árasztani. A túlsá­
gos illatosság nagy hiba. .

Ibolya. 1. Párisi szokás szerint délután. Az 
idénynek megfelelő virággal díszített toque. 
milyen szinü és formájú ruhák illenc-k legjobban 
ecy* barna, sugártermetü fiatal asszonynak, erre körül­
ményes feleletet fog találni legközelebbi ezikkemben. 
o \ fehér keztyü, melyet két éve annyira felkaptak, 
utczára vagy vizitre, divatját múlta. Jelenleg ilyen alkal­
makra a ehevrau glacekeztyük a legdivatosabbak, a 
galambszin a legelegánsabb: ezek mellett a svéd kez- 
tvüket is viselik. 3. A blouse-ok it hordják még mindig,, 
néha az aljjal egy színben. Körülményesebben közelebbi 
czikkembeii. 4. A rózsaszín inkább leányoknak való. 
Fiatal", barna asszonynak a baraezk. a vörös, a narancs 
sziliek állanak legjobban. Theaestélyre _ a selyemruha 
mindenesetre alkalmatos. 5. A párisi előkelő világban a 
polgári esküvő 24 órával elűzi meg az egyházi szertar­
tást A leendő házaspár csakis a legközelebbi család­
tagokkal jelenik meg a polgármesteri hivatalban egy­
szerű, sötét utczai öltözetben. Pompát csakis az 
egyházi szertartás alkalmából fejtenek ki. Tem- 
ptoinba-menet a menyasszony az első kocsiban 
i'oMal helyet, a vőlegény a másodikban;. tem­
plomból jövet azonban a fiatal férj karján vezeti most 
már ifjú nejét s ugyanabba a kocsiba száilanak. A mi 
pedig a lovak fülére kötött kendőt vagy ^ szalagcsokrot 
illeti” alkalmazkodjék a helyi szokáshoz. 6. Első látoga- 
tásoknál. melyek amúgy is csak perczekre terjednek, 
nem szokás a látogatókat sem szivarral, sem itallal 
megkínálni. 7. Elvben akármilyen fiatal az asszony, nem 
csókol más asszonynak kezet. Belátásától függ, hogy 
mikor van kivétele "k helye. LT előtt nem, de idősebb 
hölgy bemutatásánál fö’cm-'lkedhetik, esetleg helylyel 
kínálva őt.
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Athén, márcz. 25,

A Héra nevű görög postagözőst, melynek fedél- 
:e!-n voltak: Romas. a kamara elnöke és Roma­
nos görög képviselő, mert a blokád vonalán a 
vihar alatt áthaladt, egy osztrák-magyar hadihajó 
gy kis krétai kikötőbe hozta. Ftomast és Roma­

nos! Miíoba vezették. Jó! értesült athéni körökben 
nagyon valószínűnek tartják, hogy a hatalmak 
kényszerítő rendszabályokat fognak alkalmazni. 
Közös jegyzékben ugyanis felszólítják Görögorszá­
got, hogy a határon levő csapatokat vonja vissza 
s arról értesítik, hogy vonakodása esetén flotta- 
lemonstráczióval állnak elő és a határon levő 

.. kötöket ostromzár alá veszik.
Kanca, márcz. 25.

A „Satellit* osztrák-magyar hajó a „Héra* 
görög postahajót, a mely hadi- és élelmiszereket 
vitt. Kréta déli partján a blokád megsértése miatt 
feltartóztatta. A hajón voltak többek közt Gőte 
Bemos. a görög kamara egykori elnöke és Roma­
nos képviselő, volt londoni görög ügyvivő. A 
. 'rate'li:* a Gravosa-foknál egy kis kétárboczos 
-őri g jármű, r akadt, a melynek a legénysége tel- 
e en el volt bágyadva az éhségtől és szomjuság- 

. i. A .Satellit" mindkét hajót a sudai öbölbe 
•i-'érte. A ,Herá‘-n volt görög személyiségeket 
Svi:u tiszteletben részesítették és a tengernagyi 
tanács megtartása után görög területre vitték.

Kémkedéssel vádolt hírlapivá.
London, márcz. 25.

A Times-nak jelentik Athénből tegnapi kelettel. 
-y Pinf-.'r hirlapirót, ki Aiikianu-ban. midőn a 

i »rög csapatokat szemlélgette, mint kernet elfog­
ták, haditörvényszék elé állították, de ez őt felmen-
t tie. de egyúttal elrendelte, hogy a görög tábort 
haladéktalanul hagyja el.

Kréta jövendő sorsa.
London, márcz. 25.

A Times ma a mellett szólal fel, hogy 
: > . vagy pedig báró Kutscherút, a sze- 

.-evui polgári adlátust nevezzék ki Kréta 
kormányzójává. Mind a kettő kipróbált férfi 
• s a hatalmak versengésén felíilálló. (N. 
Fr. Pr.)

Fiíris. m:'..cz. 25.
A Havas-ügynökségnek az; jelentik Athénből, 

tőgy Hanotaux külügyminiszternek a képviselö- 
. tan ti !t az a nyilatkozata, mely szerint a 

>• hi.. us részről javaslatokat tettek a krétai
..-a tárgyában, azon a találkozáson 

melynek alkalmával M'urocorduto 
ez! a kérdési (Janiban franczia nagy- 

Konslantinápolybnn szóba hozta, 
o mint saját egyéni nézetét, azt han- 
-V a krétai fejedelemség létesítéséhez 
hozzajárulna. ha a fejedelem György 

:. A zörög kormány azonban kijelenti. 
• i a javaslatot soha sem (eresztett a

a H:
Paris, má z. 25.

vas-ügynökség Athénből jelenti, a 
a tengernagyok küldötteivel folyta- 

aikalmávai cgyl:angulag kiielenh-iték, 
ásítják és csak a 
fogadjál;

r.tonómiát vkszau 
igái rali coycséö;' ti.

VIDÉK.
A ji

esi

enti v ki- 
ént meg
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miéi jtoíf/irr/nester esliiiictrtele.
iviratozzák: l>r. Mailänder Mihály pol- 

i bál Al R< : nisz .. 
kormiinyzúhclvettes kezcib • kfetfc a 

. -X tli-rZu:- - (i-íDen Mohorn.< v.tvo-i 
tér elnöklőié, alatt tartatott. Az elnök 
rn urat. hogy a kormányzúhelyettcst a 

.-.vk. Báró Aht le magyar dL-zruhában 
g és rövid beszéd után felolvastatta ö 

; mc^erö-ltvsre vonatkozó legfelsőbb 
- t és íelszolitoíia Mayiander polgár- 
he.'égi eskü leleteiére. Az eskü Jetéiele 

1 polgármester beszédet tarlóit. A kör­
ijeitek ezután elhagyta a termet. Ma 
polgármester tiszteletére nagy fáklyás­

aié :et rendezlek.
A zempléni ev. ref. egyházmegye tavaszi

íözgyülése Fejes kíván esperes és Bernát Elemér 
4;:...Zinegye, fögondnok elnöklete alatt ma folyt le 

" r,. .r.r.jit jyen. A közgyűlés legfontosabb tárgya az 
:• -gy v.G.on kérhető-e a sárospataki főiskolában 

al szükséges paralieloFZtályok Kiállításúra 
minthogy az egyházmegye a költségeket a 
'r nem fedezheti. Hosszas és élénk vita uiin 

:■ államsegély kérésének eszméjét elvetette. A 
egyházmegye \ ilági aljegyzviévé Dokin 

..izmegyei d kár.ná Tudja Mihályt vá’.asz-

»atat!:

•aíjetOGí

Főispán! jubileum E hó 27-én Tordán nagy
• • M:e készülnek. Akkor é:.k meg gróf Hetiden 
éza Torda-Aranyos vármegye főispánja székfoglalásá-

Ív f v t évfordulóját. <J;óf Bei fiién Géza 1SG1 éta 
-- a vV. i a törvényhatósági bizottságnak, vezérféríla a 

. "T‘ _'ven;-k nemcsak közigazgatási életében, de minden 
5 tár sadaimi, közgazdasági és művelődési mozgal-

* ■-> -d rczius 2*-ikén a vármegyeház nagytermében 
i rgyo közönsége tisztelegni fog a jubiláló íőispánnjá- 
1 - ugyanaz nap diszlakomut rendez tiszteletére.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 2u.

— Is .lelettel felkérj ül; azokat a !. előfizetőinket, 
n kiknek előfizetése márczius régén lejár, hogy azt 
• .élőm megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
ezétkiilriiiéken fennakadás álljon he.

Előfizetési árak:
lg ősz évre.........................................20 frt — kr
Negyedévre........................................... 5 , — ,
Égy hóra........................................... 1 „ 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . Jtivat- 
szalori- -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
-■gesz vvre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 iorintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
is küldhetők.

Személyi hírek. Frigyes föherczeg tegnap 
délután Berlinből, hol a «király képviseletében volt. 
Becsbe hazaérkezett. — Lujza cián trónörökösné 
holnap Pécsbe érkezik. — Báró Bánjjy Dezső 
miniszterelnök és neje április 0-án estélyt adnak. — 
De Prot de Yardouillez márki norvégiai és svéd- 
•jvszági spanyol követ tegnap Becsből Parisba 

‘ázott. — Mezcy Sándor brazíliai osztrák-magyar 
kórét ma Rió de Janeiróba utazott.

— A német császár Kassán II. Vilmos 
német császárnak egy nyilatkozata megerősíti azt 
a hirt, hogy jövő őszszel Kassára utazik. A Yil- 
mos-ünnepségek alatt ugyanis a nagy udvari esté­
lyen a császár a 34—ik gyalogezred küldöttségét 
fogadta és sörényházi Neuhold ezredessel beszél­
getve. ezeket mondta:

— Igen örvendek. hogy itt láthatom ezredes 
urat. Vgy-e bár önök most Kassán állomásoznak ■ 
Jövő őszszel — ha isten úgy akarja — megláto­
gatom önöket.

— A pápa egy íróhoz. Kichelbourg Emil fran­
czia író a napokban kihallgatáson volt a pápánál, 
a köveíkező érdekes sorokat irta emlékkönyvébe :

— Hagyjuk küzdeni az ellentétes eszméket. Ez a hu­
manizmus szükséges harcza. Önök, írók, tollúkkal küz­
denek, én pedig imámmal.

— A pápa ajándéka a spanyol réyens- 
királynönek. XJII. Leo pápa — mint egy 
Madridból érkezett távirat jelenti — a spanyol 
követség utján egy gyémántokkal díszített olvasót 
ajándékozott a spanyol régeus-királvnönek.

— Egy királynő életbiztosítása. Viktória angol 
királynőnek, a ki tudvalevőleg nagy barátja a bizlositás- 
ügynek. kellemetlen perrzeket szerzett egy biztositó tár­
sulat. A királynő Nizzából való elutazása előtt összeköt 
tetősbe lépett egy angol biztosító társasággal, hogy éle­
tét Maud herczegnő jövendőbeli gyermekének javára 
biztosítsa. A társasig azonban a királyné magas élet 
korára való tekintettel oly óriási dijakat követelt, hogy 
az ügyletből nem leit semmi. A királyné most végren­
deletéi, melyben egyedül Beatrice herczegnő gyermekei­
ről emlékezik meg. ki fogja terjeszteni Maiid herczegnő 
gyermekeinek javára is. \iktdria királynő különben már 
jól ismeri az éielbiztositás értékét. Férjhezmenetele alkal­
mával ugyanis férje életét is 20 millióra biztosította 
ez összeget meg is kapta l$02-ben, mikor özvegy lelt.

— Egyházi kiállítás. Az oltár-egyesületek 
rendezett egyházi kiállítási ma délelőtt nyitották meg az 
angol kisasszonyok kolostorának első emeleti dísztermé­
ben. A tágas terem telve van mindazokkal az egyházi 
kincsekkel, a melyeket az oltár-egyesület a hazai sze­
gény templomok között szét fog osztani. Gitár-szekrények 
miseruhák, szentségtartók, feszületek, oltárpárnák, teiitők 
és többféle egyházi szerelvények a legdíszesebb kivitelben 
vannak kiállítva. Már a mai napon számosán keresték 
fel a kiállítási.

— Bismarck herezeg beteg. Berlinből érke­
zett távira ti tudósítások szerint Bismarck herczeg 
az utóbbi napokban gyöngélkedett. Mindamellett 
a parkban sétált, a mikor is erősen meghűlt és 
azóta ágyban íekvu beteg. Schtceninger tanárt táv­
iratilag hívtak a beteghez Friedriehsruhebe. — 
Egy éjjel érkezett távirat szerint pedig Bismarck 
herczeg állapota semmi aggodalomra sem ad okot. 
A herczeg tegnap megint rendes szokása szerint 
jelent meg az asztalnál.

— Inznltált püspök. Tegnapelőtt Krinych kö- 
nizgrülzi püspök a chrudini templomban beszédet 
tartott a szocziaüsták ellen. Többek közt azt mondta 
róluk, hogy az állatok szir.vonalára süliednek le, mert 
megtagadják isten és l azát, s a szabad szerelmet hirde­
tik. Mikor a püspök beszédét befejezte egy, a templom­
ban volt Doleschal Ferencz nevű szoczialista inzul- 
tdlta Ct. (Nak a templomszolgák tudták a dühös embert 
lefogni, a ki r zóta a börtönben ül.

— Herczegnő a klastrombán. A smichoiri 
klastrom előkelő lakót kapott. Liechtenstein Alajos 
herczeg leánya, Liechtenstein Henriét, ma Seh 
lorn biboros-érsek előtt a smichovi Szt. Gábor- 
egyházban az apácza-fogadnlmat letette. Az uj 
apacza még csui: huszonkét éves.

— Hanzen Károly. A hires hipnotizáló, Kanzen 
Károly tegnap meghalt Altonában. t/t éves korában. U 
v-.t az - isv. a ki a hipnózist és sztigra-r.il.ie nyilvános­
ság előtt produkálta. Mutatványaival, ÍSéeib n 1880-ban 
nagy botrányokat idézett elő, mely még mai napig em­
lékezetében xan a közönségnek. Hanzen 1833-ban szü­
letett. Odens-:-:ben, s már kora ífjusázában foglalkozott 
az állati delejességge! és lS53-ban kiment Ausztráliába 
s ott mintdelejező nyilvánosan szerepelt. E mutatványo­
kat. később ."Skandináviában folytatta. Később pedig 
Parisban élt mint magánzó. lSÍÜ-bc-n ismét a nyilvá­
nosság elé lépett mutatványaival, még pediz Németor­
szágban, hol azelőtt nem ismerték. 1880. január 31-én, 
a bécsi Rinpszinházban kezdte meg előadásait «Mutatvá­
nyok az állati delejesség köréből» czimen és általános 
nagy feltűnést okozott kísérleteivel. A közönség közül 
fölt:,volt a színpadra néhány embert s azok közül vá­
lasztotta ki a hipnotizálásra alkalmas médiumot, kit aztán 
egy kristály jegecz - -gd vével, melyre az illetőnek peresekig 
mereven kellett néznie, elaltatott. Az elallatásnál azoukiviil 
kezrutételt is alkalmazott vagyis a médiumot, kezével is 
simogatta, mig csak a hipnotikus álom be nem következett. 
Mutatványai a sz.uggerálas terén azóta márismertek lettek. 
Például midón a medium burgonyát eszik meg alma 
gyanánt, vagy a levegőben us/.ú-mozdulatokat végez, 
mintha vízben volna stb. Legnagyobb hatást Hanzen 
ama mutatványa által érte el, midőn az elaltatott egyént 
annyira inegm- r -vitette, hogy mialatt az mint egv deszka 
feküdt k-: szék között, melyen csak í>je és 
lába nyert némi támpontot. Hanzen az illetö- 
nek derekára ráült, a nélkül, hogy a medium 
merevségéből valamit veszített, vagy fölubredt volna. Pár- 
nap; mutatványa után azonban, a bécsi közönség köré­
ben hangoztatni kezdték, hogy Hanzen összebeszélt, ille­
tőleg megfizette az illetőket, kik neki medium gyanánt 
szerepeitek s egy Ízben egy tanár a közönség előtt sze­
mébe vágta Hanzennek, hogy «tanár ur! ön szédelgő I 
A próbák alatt csak az ön kérelmére hunytam be szemeim­
mel, hogy későbbjleálezázhassaro önti» Ebből óriási botrány 
keletkezett, mely naponta ismétlődött, mert Han­
zen azért tovább folytatta előadásait. A közönség 
egy része az ő pártján volt, mig más része csalónak 
tartotta. Hanzen az ilietű tanárt be is perelte becsület- 
sértésért s a híres pör azzal végződött, hogy a tanárt a 
becsületsértés vádja alól fölmentették. Hanzen ekkor 
Becsből Budapestre jött, de itt sem volt szerencséje, 
mert mindjárt első este óriási botrányt provokált mutat­
ványaival. Németországban is több helyen akadt kétke­
dőkre és ezen keserű tapasztalatai után, végkép vissza­
vonult a nyilvánosság elől

— A mohamedán képviselő levele Nemrég dr. 
Grcniet a franczia képviselőház sokat emlegetett moha­
medán tagját felszólították, hogy egy kis újszülöttet a 
mohamedán hit kötelékeibe fölvegyen. A Figaro ebből 
az alkalomból levelet intézett Grenierhez, kérve őt, hogy 
ezzel a vallási aktussal járó czeremoniákat Írja le. A 
képviselő erre levélbelileg felelt, mely levélben érdekesen 
fejti ki nézeteit a vallás felől. Levele így szól :

Kedves uram !
Nagyon sajnálom, de az ön kérésének nem tehetek 

eleget. Tényleg felszóiitottak, hogy egy kis gyermeket 
vegyek föl a mohamedán hit kötelékeibe, de én nem 
követhettem e felhívást, mert nézetem szerint a val­
lás meggyőződés dolga, a meggyőződés pedig csak 
felnőtt, értelmes emberek, de sohasem csecsemők tulaj­
dona. Ne tegyünk senkit valamely hit követőjévé addig, 
a mig azt meg nem érti. Várjunk, a mig fülnő, gon­
dolkodni kezd s vezessük be lassan a jó, teremtő és 
alkotó isten ismeretébe, megvárva, a mig ő győződik 
meg az isten létezéséről. Köszönöm kedves uram, hoz­
zam intézett szeretetreméltó levelét, de legyen meggyő­
ződve, hogy az abban fcglalt. bókok tizedrészét se veszem 
magamra. Elég szerencsétlen vagyok, hogy ismerem ön­
magamat s tudom, hogy egyáltalában nem vagyok töké.- 
letes. Homo sum ... és semmi emberi gyarlóság sem 
idegen nékem.» Ezután Grenier doktor hazafias ts szo- 
cziahsztikus nézeteit fejtegeti s ezzel végzi levelét: «Isten 
szemében a korrupezió kisebb lesz, mint a háború.»

— Az orosz trónörökös betegsége. Az orosz 
trónőrökös-nagyherczeg állapota, mint Algírból 
táviratozzak, rosszabbra fordult. A trónőrökös- 
nagyherczeg, a ki c hó 10-én érkezett ide, még 
nem hagyta el yachtját.

— Az újszülött Koburg herczegnő keresztelője, 
mint Pólóból táviratozzak, ma ment végbe. A kereszte­
lési szertartást a tengerész-plébános végezte; a kereszt­
anyái tisztet Mária Immaculata főherczc-gnő vállalta 
A herczegnő neve i Klementina Mária Immaculata.

— A honvéd lovasdandár-utásztanosztályok
parancsnokaivá kiszemelt tisztek a honvédelmi miniszter 
rendeleté folytéin kötelesek e szolgálati alkalmazásuk 
előtt az utászszolgálatot teljesen elsajátítani. Hogy 
gyakorlatilag is elérhető legyen különösen, hogy a ha­
jókra való átkelést, a hidverést és a hidtagok beépítése 
körüli eljárást megtanulhassák, a parancsnokokul kisze­
melt tisztek, mielőtt az utásztanosztáiy parancsnoki állást 
elfoglalják, köteles k mindenkor a cs. és kir. ut.isz-

csak ha ezen szolga-
........... ..... miuő-

silést elnyerték, foglalhatják el tényleg a parancsnoki 
állást is.

61 ÍOgi alj á
zászlóaljnak szolgálatot teljesíteni, csak na ezen 
latot teljesítették s a parancsnoki állásra a kellő

— Leleplezett képviselő. Ma reggel Avignon- 
ban Saint Martin volt radikális képviselőt letar­
tóztatták. St. Martint azzal vádolják, hogy nem 
csak a maga nevére fogadott el sápot, hanem 
visszaélt Clovis Haynes képviselőtársa nevével 
a kinek nevében szintén pénzt fogadott el. Hugues 
most kijelenti, hogy ezt már tudta, do nem akart 
kollégája ellen följelentést tenni, de kellő alkalom­
mal tanukkal bizonyíthatja, hogy St. Martin az 
nevével visszaélt.
. T Szakáesmüvésheti [kiállítás. Drechsler Béla

fővárosi venni inni két szakácstanonci o felszabadulása 
alkalm iból e hó 20 ikán délután 4 órától esti 7 óráig 
az Audrássy-ut 25. sz. alatti helyisége félemeletéi 
modern szakácsmesterségből kiállítást rendez. A kiállítá­
son levő szakácsmüvészeti tárgyak a felszabadult két 
tanonez készít mén vei.

— Gyilkos pénzügyőr. Trounau bánsági 
doiiánytermö községben —- mint lippai tudósítónk 
luviratozza — Brenner Viktor felvigyázó és Bos- 
nyák György pénzügyőr Pess József ottani jómódú 
gazdánál tegnap éjjel házkutatást tartottak, s e 
közben a gazdával szóváltásba keveredtek. A ve­
szekedés hevében Bosnyák kardot rántott és Pesst 
agyon szúrta. A finánezokat csak nagynehezen le­
hetett az összegyűlt dühös néptömeg" közül kisza­
badítani. A két pénzügyőrt letartóztattak.

Rövid hírek. Kayy várad on tegnapelőtt 
Kirzsu Miklós közhuszár szerelmi bánatában inee 
lőtte magát. Még nem halt meg. de élet-halál 
közt lebeg, — Soponyéin Horváth Sándor e hó 
22-én életűntsághól felakasztotta magát. — Király 
halmán Vajdács András kis fia a kútba esett 
és beleluií. — Sst-Péterfán Oszvaid Alajos 
szén fiatal felesége az uradalmi yámörlö malomban 
a kerekek közé került és szörnyet halt. — Fád­
at you Alarmits Makszin nejét ismeretlen tette­
sek a napokban agyonütötték. A csendőrség gya 
nuja az asszonynak négy mostoha fia ellen "irá­
nyult s le is tartóztatta őket. —- Surdon :
csendőrök elfogták Kanász Józsefet, a ki hamis 
egykoronásokat gyártott. — Fejértemplomon 
Streiter \\ cnczcl jómódú ötven éves agglegény e
hú 23-án búskomorságban föIakasztoita"magáí.__
A nagyvárad! kir. ügyészség országosan köröz 
teti Garai Linót 23 éves könyvelőt, a ki sik­
kasztás és csalás miatt vád alá van helyezve.

- A tegnapi tüntetés epilógusa. A székesfőváros 
tegnapi közgyűlésén a többség meghozta azt a szégyen­
letes határozatot, a mely minden mazvar ember, Így 
tehát az egyetemi ifjúság önérzetét is mélyen sértette. 
Az egyetemi ifjúság ezért rendezte a kvóta-ellenes tünte­
ti s e demonstráczióról ma két kormánvpárti lap ten- 

ncziőzus közleményt Írva, az ifjúságot ismerősen meg- 
tánfbdta. Ezért Kazay László, llosvay Gusztáv és 
.Vtjdry Béla egyetemi hallgató!: provokáltatlák a Festi 
Hírlap czikkiróját s a Magyar Újság felelős szer­
kesztőjét Kende Zsigmondot s a lapban megjelent köz­
lemény Íróját Kovács F. Sándort.

= Építkezési szerencsétlenségek. Talán sehol a 
világon sem történik annyi szerencsétlenség az építke­
zésnél, mint a fővárosban, a hol az építészeti vállalkozó 
urak telhetetlen kapzsiságának évente egész sereg mun­
kás esu. áldozatul. ,iiu két heiven is türté-nt szerencsét­
lenség s az egyik esetben csodával határos, hogy tizen­
három emberélet nem esett áldozatul. Délelőtt "az egész 
fővárosban elterjedt a Ifire, hogy a piomontori utón 
összeomlott egy gyárépület s maga alá temetett busz 
munkást. A rendőrséghez é-s a mentőkhöz is érkezett a 
szerencsétlenségről telefonjelentés, mire az első kerületi 
kapitányságtól kiment Gyalulcuy rendóvtanácsos, Rosner 
felügyelő, dr. Lipter Gyula rendőrorvos, a mentők pe­
dig dr. Kovács Aladár és dr. .íczél Károly vezetése 
alatt két kocsival vonultak ki a jelzett szerencsétlenség 
színhelyére. Ez a promontori-ut végén volt, a hol egy 
üres telken Böck István gépgyáros raktárépületet épilte-
-------- 7- építésre való fölvigyázást Farkas Pál pallér

. Az épületnek külső faváza már a második eme­
letig kész volt s a munkások a tetejét kezdték építeni. Össze­
sen tizenegy munkás dolgozott az épület körül, hárman-né- 
gyen pedig a tetőn. Reggel téijban erős szél támadt, a 
mely ott a Duna melletti síkságon tíz óra felé még erő­
sebbé váll. A dühöngő szél meg-megropogtalta a favázas 
kártyavékonyságu épületet s egyszerre az egész faalkot­
mány összedőlt. Mint a kártyavár, ugv omlott össze az 
egész épület és kétségbeesett'kiáltozás töltötte be a leve­
gőt. Az első pillanatban a iölvert meszes portál nem 
engedett egyebet látni az épület romhalmazánál, csak 
midőn az első ijedelem elmúlt, akkor másztak 

munkások a gerendák közül. Tizenegyen jöt­
tek elő a tizennégy közül, a kiknek egy-egy erősebb 
ütésnél és jelentékenyebb horzsolásnál egyéb baja nem 
történt. Ezek azután hozzáláttak, hogy a hiányzó húrom 
munkást előkeritsék a gerendák alól. Fáik Ferencz 
nagykőrösi születésű 18 éves munkás sebesült meg 
a legsúlyosabban. Hijckl Jakab tizennyolez éves mun­
kás a fején sebesült meg, Kovács József 
napszámos pedig a vállán. Főtu Ferenczet a mentük 
magukkal vitték a P.ókusba, a másik kettőt pedig, sebei­
ket bekötözve, ott hagyták. A szerencsétlenség íiirére a 
környékből nagy tömeg csődült össze, de azután mikor 
látták, hogy nincs nagyobb baj, szétoszoltak. A 
rendőrség vizsgálatot indított, hogy tuiajdonképen 

okozta a szerencsétlenséget s tahin felelősségre 
vonja majd a vállalkozót is. — A másik szerencsét­
lenség az Elemér utczában történt, a hol egy 
épülőfélben levő háznál Fekete György tőkési születésű? György ‘

eves és Kiss Lajos kábái születésű 26 évi 
számosok egy másoUemelcti állványon dolgoztak, 

akartak jönni, ráléptek egv rozoga deszkára, 
kelt

i nap­
imkor 
mely

összetörött s ők mind a ketten lezuhantak. Fekete 
agyrázkódást szenvedett. Kiss pedig ballábán sebesült 
meg súlyosan. A mentők mind a kettőt a Rókusba vittek.

=- A rendőri sajtóiroda hírei. Megégett. Ma 
délután bakonyi Julis 19 éves cselédleány,'mészáros- 
utcza 11. számú lakásán, kávépörkölés közben a lámpát 
magára döntötte. A kiömlő égő petróleum úgy össze­
égette, hogy életveszélyes égési sebeket szenvedett. A 
Szent János-kórházban ápolják. — Bosszúból. A 
Zac-zeczki telepen ma délután Dohrovszky .János nap­
számos egyik munkástársát egy állványról letaszította, 
mert ez régi ellensége, volt. Súlyos sérülésekkel vitték a 
Rókus-kórházba. — Életunt asszony. László Fe- 
renezn-j született Barna Erzsébet napszámosnő, családi 
visztilkodás miatt ma reggel a Damjanich-utezában iugkó 
oldatot ivott. Súlyos belső égési sebekkel vitték a Rókus- 
kórházba. — Hirtelen halál. Stadler Ferencz nap­
számos, tegnap este Tokaj-utcza 7. sz. a. lakásán hir­
telen rosszul lett, s rövid idő múlva meghalt. Holttestét 
a bonezoló intézetbe szállították.

— Játék revolverrel. Spidler Gyula hivatalnok 
tegnap este az. üllői-uti 31. szám alatt összeveszett Dózsa 
József szénárussal s hogy ellenfelére ráijeszszen, revol­
vert rántott s lövöldözött. Egy rendőr hamar megszelí­
dítette harczias hangulatát s haza kísérte a lakására. 
Rettenetes dühbe jött e miatt s a mint lakására ért, új­
ból elkezdett lövöldözni. Nagy nehezen csavarták ki ke­
zéből a fegyvert, a melyet aztán a rendőr vett ma-
gllh0Z-_________________________________ .

Uj* iia aéaV.oxások a Koesntl?--320bíírra
Lapunkhoz a mai nap folyamán a követhető 

ujaub adomány folyt be :
Özv. Ősz Lajosnú Budapest .... 10 frt — kr, 
Névtelelen a «Kussuth Hírlapja» utján . 2 » — »
Lapunk utolsó kimutatása 12.888 frt 05 kr.

Főösszeg : lfi.900 írt iir.

— Heg-jelent a Feni Alfred által szerkesztett 
.Magyarország orvosainál: évkönyve és czimtara*
vzimü műn k Víl. évfolyama, manap az egyedüli i 
melyben a hazai orvosok megbízható czimei találhatók. 
Kapható minden jobb könyvkereskedésben.

színház és művészet.
— A király a bécsi műcsarnokban. A király 

jelenlétében ma délben nyitotta meg a briri műcsarnok 
évi kiállítását R ez alkalommal igen hízelgőén nyilaik- 
zott az egész kiállításról. Felixnek, a művész,-gv! 
elnökének, a következő szavakat mondotta: «Rég nem 
latiam ilyen gondosan megrostált kiállítást, melyben 
olyan kevés középszerű és oly sok szép dolog van ; 
mely e miatt olyan pompás összbenyomást tesz.» A ki 
rálv. kőrútján a kiállítás területén, csaknem minden 
d iratot megtekintett. Több művészt bemuttatatott magá­
nak és több, régebben ösmert művészt megszólított.

— 2E. kir. operaház. A piros czipő ma esti elő­
adásában Darink.it Barbieri Anloinetta tánczolta, a ki 
hir szerint négy hétig fogja az operaház vendégszeretetét 
élvezni. Az opera vendégszeretetében kétségkívül nagy 
úri fényűzés cs bőkezűség nyilvánul meg, ha olv ven­
déget iiiv, a ki teljesen fölösleges s a kinek jövetelét al 
kalmasint néhány befolyásos operai gourmetnek köszön­
hetjük. a kik a prima-ballerinákban is a változatosságot 
szeretik. Ezek az inyencz-babitüék ma alighanem csalód­
tak. Báró Kapcsa intendáns ezúttal behunyt szemekkel 
nyúlt a milánói skála-színház hallét-karába s rossz fo­
gást csinált. Barbieri Anloinetta állítólag a skála-szín 
ház prima-ballerinája. Mi nem hisszük: A művészek — 
ellentétben az optika törvényével — annál nagyobbak 
nak látszanak, mennél messzebb vannak. Most, hoav :
vendégtánezosnő előttünk állott, tizedrangu művésznőnek 
találtuk s kételkedünk abban, hogy a világ 
első ballet-városában a tánczkar élén álljon. 
Sem megjelenésével, sem tánczával nem kel 
tett nagyobb illúziót s táncztechnikában, mimikában 
egyaránt nem nyújt többet, mint egy közép-rangú sigéd- 
tiinczcsnő. S kérdjük, oly fényes financziális állapotban 
van operánk, hogy ily segedtánezosnők ellátásáról gen 
doskodliatik akkor, a mikor a színház balletkaia teiirs, 
élén oly elsőrangú tánczmüvésznővel, mint Midier Ka 
ticza, a ki művészete virágában, ereje teljében műkö­
dik '? Nem hihetjük, hogy a mai vendégszereplés .Mül­
ler Katicza elbocsátását czélozza, ez ellen tiltakozni fog 
az opera közönsége, a szubvencziút pedig haltunkkal 
nem az olasz halletkar támogatására kapja az opera.

(/- fc-)

— Matinee. Maleezhy Vilmosné, az országos zene­
akadémia énektanára ma délelőtt a Roval-szálló egyik 
termében növendékeivel matinéét íendezeít. Nagyszámú, 
előkelő közönség hallgatta a fiatalok előadásait," a kik 
mai fülléptükkel is igazolták tanárnőjük kitűnő hírnevét. 
Hangjuk fejletten, erőben megkétszerezve kerül ki mes­
terük boszorkánykonyhájából, a ki a nyers vasból való­
sággal aranyat kovácsol s mindezt a legtermészetesebb 
eszközökkel teszi. A közreműködők közül feltűnést keltett 
Polónyi Ilonka, a kinek kedvesen csengő szubrett- 
hangja szinte harmatos az üde frisseségtől, mié 
énekelőndása keresetlenül egyszerű és végtelenül bá­
jos, Them egyik dalát, majd a »Villars dragonvosai* 
nagy áriáját adta elő óriási hatással. Zajos tapsok, vi- 
ráguokréla és ibolyacsokor jutalmazták szép énekét. 
Nagyon tetszett a többi közreműködő éneke "is, a i:ik 
közűi néhánynyal, mint hivatásos művésznőkkel még 
többször fogunk, nagyobb nyilvánosság előtt találkozni. 
Most álljon iit csak a nevük a műsor sorrendjében: 
De Ponti Irlbeclc B„ Goldburg Izabella, Führer 
Józsefné, Mocsári) Vilma, Barber Francziska. lia- 
kovszky Antal, Wlassak Vilma, Kann Malvin, 
Szántó Lilli és Berényi íiermin.

- Az országos szinészsgtresüict tegnap tartotta 
alakuló ülését. Elnökké Pázmándy Dénesi, alelnökökké 
Ditról Mórt és Molnár Lászlót választották mc-. Az 
intéző-bizottságba beválasztották Diirói Mórt, Molnár 
Lászlót, a számvizsgáló-bizottságba Balassát, Tapolczait. 
Szilágyit és dr. Vadászit, a nvugdij-bizoltság tárnái let­
tek Diliéi, Tiszai, Feld, Mészáros, Szakács, a fegyelmi 
bizottságéi Bosnyák Zoltán, Komor Gyula, Jakab udön, 
Márkus József, Makó Lajos, Somogyi Károly és dr! 
Vadászi s a felvételi bizottság tagjai" Feleky Miklós, iíj. 
Bokor József, Molnár, Komjáthy, Márkus, Krecs.tnvi, 
Leszkay. Jakab, Tapolczai és Balassa. A szinész-egyesü! 
let április 13-án délelőtt 10 órakor tartja meg az idei 
fölvételi vizsgálatot. A kérvényeket április 3-áig kell 
Leadni, hogy azokat előzetesen, április 5-én a felvételi 
bizottság tárgyalhassa. A későbben ótkező folyamodvá­
nyokat nem fogadják el. A felvételi bizottság véleményé­
ről az április 6-iki rendes tanácsülés dönt. Erre a ta­
nácsülésre Rács Károly és Bokody Antal vidéki taná­
csosokat hívták be.

- A magyar honban élő zeneművészek segély- 
egylete ma délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését 
Bariay Ede kir. tanácsos elnöklésével. Az egylet múlt 
évi működéséről Antalilc Károly tett jelentést, mely 
szerint kizárólag a megszorult tagoknak és elhalt tagok 
özvegyeinek segélyezésére szorítkozott az egylet. E ezi- 
men az egylet összesen 1900 forintnyi segélyt oszlott ki 
és pedig betegsegélyezés ezimén 10 tagnak 395 forintot, 
özvegyi segély ezimén 28 özvegynek "l405 forintot és 
temetkezési segély ezimén 4 haláleset alkalmával 100 
forintot. A múlt év végén az egyletnek SS rendes és 
CS alapitó, összesen 156 tagja volt. Bevétel 3008 forint 
_ krajezár, kiadás 2386 frt 78 kr. Az egylet vagyona 
50.969 frt 67 kr. Elhatározta azután a közgyűlés, hogy 
a betegsegélyezéseknél ezentúl szigorúbb ellenőrzést fog 
gyakorolni és hogy évente a segélyegylet javára egy-egy 
hangversenyt rendez. Végül a régi tisztikart és választ­
mányt újból megválasztották.

— Csillag Teréz, a nemzeti színház kitűnő mü- 
észnöje a jövő héten Pécseit fog vendégszerepelni So­

mogyi színtársulatánál. \ endégszcreplése négv estére 
terjed Két estén Hevesi József és Hetényi Béla «Négy 
évszak» czimü drámai idilljébcn fog föllépni, melynek 
főszerepében a kedvelt művésznő nagy sikert aratott. 
Ezenkívül föllép még a <Csók»-ban és a «Váljunk el» 
czimü vígjátékban. Csillag Teréz ezúttal először lép föl 
Pécsett és Így érthető a pécsiek érdeklődése a kitűnő 
művésznő vendégszereplése iránt. Ugyancsak április hó 
folyamán Kolozsvárit is vendégszerepei Csillag Teréz,

szintén a Négy évszak-ban fogja magát bemutatni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A budai könyvtár-egyesület márczius 25-én 

délután 6 órakor tartja a Toldy Ferencz-utczai elemi 
népiskolában VI. rendes közgyűlését.
- Felöl vasó-estély. A Lorántffy Zsuzsanna- 

egyesütet, mely a jótékonyságot irta zászlajára, a jövő 
hónap 2-án este 7 órakor az ág. ev. főgimnázium dísz­
termében felolvasást és téaestélyt rendez. Ez alkalommal 
dr. Vargha Gyula, a Kisfaludy-társaság tagja egy újabb 
költeményét olvassa fel. Buráik- Ferencz főgimnáziumi 
tanár értekezést tart.
- A Kossuth országos nöegyesüiet a márcz. 

l/-ere egybehívott közgyűlést ez évi április hó 1-én dél­
után 3 órakor tartja meg a Szécbenvi-téri kioszk naev- 
termében. 6-

— A Budapesti Újságírók Egyesülete rálasg.
mánya ma délután ülést tartott, a melyen megállap^ 
tolta a közgyűlés tárgysorozatát. Az egyesület közgyük 
virágvasárnapon, április 11-én délelőtt 11 órakor ]i>51 
az egyesület helyiségeiben. Az ülés elején a követkézé 
ujabh alapító-tagokat jelentették be: Egyedi Arthur í2og 
frt). Katvnni-Deutsch Károly (200 frt). Láng Lajos 
(ICO frt), Örley Kálmán (100 frt), Telogdy József (log 
frt). Bejelentetett továbbá, hogy Waieufeld János öQ 
irtot, a gyógyszerészbál bizottsága 30 irtot adományo­
zott a segítő alapnak. Cziklay Lajos, a vigalmi bízott- 
súg elnöke jelentette, hogy a február 2S-dn tartott 
tánczestély tiszta jövedelme 7ü0 frt 59 krra rúg, s ho»y 
ugyancsak a segítő-alap javára márczius Sí én, 
filharmóniai hangverseny lesz. A választmány mai 
ülésen tizenhárom újabb tagot vett fül az egye. 
süléibe, közöttük Bársony Istvánt, Bartók Lajost, 
Beksics Gusztávot, Endrődv Sándort, Hevesi Józse- 
fct. A választmány a Petöfi-iársasig megkérésé, 
sere elhatározta, hogy idősb Ábrányi Kornél félszá- 
zados irói jubileumának ünneplésében részt vesz s a 
jubileumi bizottságba Hnltsy Pál aielnök vezetése alatt 
öt tagot kiild ki. A választmány egyhangúlag kimon­
dotta, hogy azok a három év óta hivatásos újságírók, a 
kik az alapszabályokban megkívánt nagykorúságot mé-- 
nem érték el, az egyesület helyiségeit, a titkárnál való 
jelentkezés után, állandóan látogathatják s a klub-ked­
vezményekben részesülhetnek. Tudomásul vették azt a 
bejelentést is, hogy a veszélyeztetett sajtószabadság meg. 
védésére irányuló mozgalmat vezető bizottság országéi 
általános niságirógvülést luv egybe. Az országos gvülés 
pünkösd napján lesz s a vidéki hirlapirókal is me», 
hívják reá.

— A budapesti óráz ipartsstület márczius 2?-in 
vasárnap délután 3 órakor tartja a régi városháza 
tanácstermében rendes közgyűlését. A közgyűlésen lep. 
iszik ie Havas Sándor iparhatósági biztos arczké- 
pét is.

- Az Eötvős-jótélconysigl egyesület ma tar­
totta évi rendes közgyűlését Káliay Gyula elnöklete 
alatt. A titkári jelentést Sümegi Gyula oivasla fel. A
jelentésben, a midőn az egyesületnek az 1S94_9tJ.
években kifejtett tevékenységéről beszámol a tikár, kon­
statálja, hogy az egyesület jövedelme, ha lassan is. de 
fokozatosan növekedik, vagyona gyarapodik s mind álta­
lánosabbá válik ama meggyőződés, hogy az egyesület 
hűségesen betölti ama hatáskört, melyet az alapszabályok 
rendelkezései elébe szabnak s hogy az egvesület "ve­
zetősége mindig azon fáradozott, hogy becsű­

én a humánus intézményietes munkás:
fel virágozó «át előmozdítsa. Az egyesület vagyona össze­
sen 22.802 forint 52 krajezár. A titkári jelentés 
tudomásul vétele után az alapszabályo k c-gynémeiv poní- 
j it módosította a közgyűlés s erre megejtették a válasz- 
tásekat. a melyek a következő eredni inynyel fokiak ie. 
Elnök : Káliay Gyula, első aielnök: Zilahi Simon, má­
sodik íiléinök : Gál Károly, ellenőr: Böhm Ignácz, pénz­
táros: Kőim Sámuel és jogtanácsos: Dósa Ferencz. A 
választmány rendes tagjai: Back József, Bergsmann 
Adolf, Bergsmann Jakab. Brunner Miklós, Dallos Mór, 
Eiirlingel" Gyula, Glück Soma, Payer János, Geduldiger 
Hugó, Meiv'ier Tivadar, Horváth C. Guidó, Káliay 
Adolf, Pfeifer Károly, Körmöczy Gáspár, Stefaniay Vil­
mos, Mandl József, Gerbner Mátyás, Klein Péter, 
Herzfeld Samu, Sonnenberg Adolf, S'-hwertner Sándor, 
Somogyi Sámuel. Läufer Bernit. Póttagok: l.ivuhv 
Károly. Szabó Zsigmord. X.ídel György. Bayer Győréi, 
Klein Ignác;:. Lissauer Henrik.

— A Feraaozvárosi jötskony nőegyesnlet kg- 
utóbbi tánczmulatsága 75:. irt tl-zta. jövedelemmel vég­
ződött. Az irazeg fele fdülfizetésekből folyt b».

— Az újpesti gyermekbarát egyesület Ggnzp 
hangversenynyel egybekötött sik.-rtilt tánczmuiatsáeo'l 
rendezett. .4 hangversenyen több operaházi és ' 
házi tag működött közre.

— A magyar uszóegyesület e hó 31-én (szerdán) 
este 7 órakor az Andrássv-ut 69. szám alatt levő Pias- 
tikon-fóie vendéglő külön helyiségében r-endes közgyű­
lést tart.

A pálmakort egyesület választmánya tegnap 
dr. Matlekovies Sándor elnöklete alatt Clési tartott, a 
melyben a.z elnök örömmel jelentette, hogv az ve1 oá át 
alapszabályai már jóváhagyattak s egyúttal bemutatta 
annak a területnek a t'Tv.raát, - a meiven a 
kertnek - épülnie kellene. A válaszímái;. fvliiataímazla 
az elnökséget, hogy az ilietű telektulajdonosokkal a 
telkek megszerzése végett érintkezésbe lépjen.

— A ■ Segítség - egyesület márczius 28-án vasár­
nap délután 3 órakor ki:; ; a mesier-utezai iskoiáb-a 
alakuló közgyűlését. .-Xz uj egyesületnek, a mely szegény 
iskolás gyermekek felruházására alakult, már is tekW- 
lyes alaptőkéje van.

TÖRVÉNYSZÉK! CSARNOK.
- Iga 23 ág ily i kinevezések. Az igazságügymini 

tér Kondor Zsigmond a debreczeni kir. iíúiőtőbiához 
berendelt szatmárnémeti kir. türvúnvszéki aljc^vzái 
eddigi alkalmaztat asa h elvén bírósági jegyzővé, dr. 
Jviitrer Ottó lugosi kir. á. ásbirósági aljegyzőt a i ;gO':, 
\ arjas Ödön szegzár.:, kir. törvényszéki és Kocád 
Gyula belényesi kir. járásbíróság! a:J:gvzvt a szóinvk.. 
valamint Szűcs Sándor gyulai kir. törvényszéki aljegv- 
zot a győri kir. törvényszékhez jegyzőkké, Denk Tivadar 
papai k;r. járásbíróság! jeggyakornokot a győri, Joób 
Árpád budapesti kir. közi -gyző-ielöltet az Ipolysági k!r. 
törvényszékhez, Romcitkaf Jenő szolnoki kir. *járásbiró- 
sági joggyakornokot a szolnoki. Baló Ödön kolozsvári 
k.r. törvényszéki joggyakornokot a hálszegi, Richter 
Frigyes pozsonyi kir. törvényszéki joggyakornokoí a po­
zsonyi és Grosz Árpád ügyvédjelöltet a zsolnai kir. 
járásbírósághoz aljegyzőkké, Peierdi Ferencz pécsi k :. 
törvényszéki Írnokot a pécsi kir. törvényszékhez segvd- 
telckönyvvezetővé, Keresztúri/ József' budapesti V. 
kerületi és Vadócz Ferencz budapesti VI. kerületi k.r. 
járásbirósági dijnokokat a budapesti, Uosvai Lajos e;. 
cs kir. 12. huszárezredben I. oszt. számvivő altisztet a 
budapesti kir. büntető törvényszékhez, Bondray L.íszló 
nagyszalontai kir. j.uásijuósáigi telekkünvvi betéíszer- 
kcsztési szakdijnokot a nagyváradi és Kovács Dezső 
sz.iszréger.: kir. járásbirósági telekkönyvi átalakító díj- 
nokoí a marosvásárhely; k.r. törvényszékhez, lvcicskü- 
vies Péter oraviczabányai kir. járásbirósági dijnokot az 
orsovai, Balogh Lajos*zilahi kir. törvényszéki* dijnokot 

margittai, Balog Mór cs. és kir. 32. számú gyalog- 
ezredbvli Őrmestert a felső-pulyai és Bottyánt Vilmos 
cs- bs kir. f. oszt. számvevő altisztet a károlyfalvai kir. 
arásbirósághoz Írnokokká, Tihanyi Vilmos nyugdíjazott 
kir. járásbirósági írnokot a kapuvári kir. járásbírósághoz 
végrehajtóvá nevezte ki.

MULATSÁGOK.
— GyennsiíAsái. A. IV. kerületi társaskör vásár­

im 28-án érdekes gyermek-bált rendez a kör 
helyiségében,

nap e 
kalap ulcza 17

költő,
GYÁSZ ROVAT.

Kaikov Apoclon Nikolajevics hírneves c 
<6 éves korában hirtelen elhalt.

Maikov költészete az antik szépség isteni lésében nyíl- 
régi istenek birodalmából gyakran mene- 
is, a skandináv szimbolizmushoz, majd is-

vánult, de 
küit északra
mét keletre, az Orosz miszticzizmusba. Élete utolsó evei­
ben a hellénizmusban már a szirének dalát vélte hal­
lani, a melynek varázsaitól mindenkép szabadulni igye­
kezett. Maikov költeményeinek teljes gyűjteménye három 
vaskos kötetből áll, a melyek már számos kiadást értek, 
bizonyságául annak, hogy az. orosz modern társadalom- 
ban még mindig van érzék a valódi költészet Irán;. 
Maikovot 1882-ben az orosz császári akadémia «Két 
világ» czimü nagyszabású költői müvéért a Pűskin-dijjal 
tüntette ki.

Lahováry volt miniszter holtteste holnap érkezik 
Parisból Bukarestbe. A temetés e hó 2S-án fog itt nagy 
pompával az állam költségén végbe menni. Az elhuny' 
emlékére szobrot is fognak felállítani, agvüjtéste cz&bvi 
már meg is indították.

Kner Z. Ferencz a
szer aj evői fiókintézetének 
megjelent a bosnyák-heríj 
feje báró Appel János L 
parancsnok is, továbbá Gi\ 
osztályfőnök, Mikuli lova™ 
a b.-h. államvasutak 1 
előkelő közönség, többi küa 
nem teljes számmal. I 

Hááder László tegnapi 
75 éves korában meghalt. P 
fél 4 órakor lesz az üllői-i 
tas házából. Halálát élők.j 
gyászolják.

A hivata
Kinevezések. A pínzl

adóhivatali ellenőrt a cf 
tárnokká, az akna-=zlatid 
Lajos volt adótárnoket száj 
oktatásügyi miniszter TJVq 
partos) állami elemi népisf
vámigazgató Sárdi Kap A
a vezetése alatt álló hudaj 
Vámgyakornokká nevezte 

Anyakönyvvezetés.
megyében a nádas-ladányil 
kala Imre községi iegyzől 
Sándor községi jegyzőt, af 
jegyzőt anyakönyvvezetö!:| 
kasznárt pedig a 
helyettessé. Csanád 
házai anyakönyvi kerületi! 
Zsigmond községi jegvzötj 
helyettessé Lengyel 
magyar-csanádi kei öletlxJ 
Bevesz Oszkár segédje 
a tataházi anyakönyvi ki 
helyettes-jegyzőt, a löki ki 
községi jegyzőt anyaköne 
kerületbe Kameniczkii\ 
sztanisiti kerületbe» Pain 
anyakönyvvezető helyett" 
megyében a türpényi any 
vezetővé Friedman An 
könyvvezető helyettesek J 
Paraszka Miklós nyug. | 
pedig Sió;sei Simon kö 
az alsó-ábrányi k-rülethcl 
jegyzőt, a tisza-valkai kéj 
"bírót a nádasdi kerüietbi 
jegyzőt anyakönyvvezetö 
vármegyében a bankovai| 
Endre ág. ev. tanítói, a 
ág. ev. tanítói anyakünyv 
vármegyében a nr.gy-li| 
Stromóir Miklós 
kovifs Mihály segédjcgyz| 
nevezte ki és őket a ház 
a házasságkötésnél való

Bécs. márcz. 25. 
miniszter ma délután 
volt a királynál.

Berlin, márcz. 2: 
Frigyes főherezrahez vcltl 
oszt. vaskoronarendde! tif 
porosz I. nszíáiy kon marj 

Kopenhiga. m :rcz. 
itteni egvesölvte ha : "rá 
sok és munkásaik i ára 
itteni egyesület mai - lés .j 
zárást, az összes kopenh; 
Dánia összes, 4000 föi| 
Zárató?.

Párás, márcz. 
jesen franczia fenhj 
mi által a franczij 
közötti összeköttetll 

London, i- . .| 
értesül, hogy Salisbnrj 
risban Han taut; Irattá 

London, márcz. 
lenti Yokohamából. - 
behozataláról széle ié>|

Madrid, mávrz 
kezö hivatalos távi 
spanyol csapatok 
lobogót Wiejo eix 
a csapatok felgyujl

Konsí antin-p < 
mely fél. hogy Eurúj 
takoti események, fel 
ígéri, hogy a fökolomi| 
Két zászlóaljai kárié 
basát azért küldik k 
vizsgálóbiztosnak, me 
zeit vizsgáló-bizottsá: 
utasították.

Czettinje. már. 1 
vies ezredesnek czet 
való kinevezését helyi

Minisztervál
Bukarest, ml

terelnék a kamara 
királyi dekretunioi| 
rály Cantaui:- re < 
mondását elfogat 
czát ideiglenesen 
czát szintén ideig!1 
niszter vezessék, 
hiszik, hogy ez 
párt különböző 
nagvban elüsrariti.!

Ileáija a hulgyckne
ari-ztokraíikiH túin'l 
borvörössög nélkül.

Sizaon-íele creme, -
Dálata bÍ2to-'"í.

C?ak valódi k--::ítmvn| 
Kapható a feltalálón! 

Balettére, Paris, vak 
szertar, illatszer- és pipel

Ifj. BEÜ7
eze'.útt a Dei

Ferencziek-tere 7. 1.1 
Évi férfiruhal

KÖZG
Präge, márcz. 

távirata.) Az országos 
Iyának bizottságában 
hogy ajánlják a kü 
egészségügyi ellenűrzéd 
végeknek törvényes jód 

ajtósára adókat is
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I vélte

Hner X. Ferencs a magyar kereskedelmi muzeum 
szerajevoi fiókintézetének feje meghalt. A temetésen 
megjelent a bosnyák-herczegovinai országos kormány 
feje báró Appel János lovassági tábornok, hadtest­
parancsnok is, továbbá Gradl altábornagy, báró Béni:6 
osztályfőnök, Mikuli lovag kormánytanácsos, Zerlanth 
a h.*h. államvasutak főfelügyelője és nagyszámú, 
előkelő közönség, többi között a kereskedő világ majd­
nem teljes számmal.

Hááder László tegnap délben hosszú szenvedés után 
75 éve- korában meghalt. Temetése e hó 2t>án délután 
fel 4 órakor lesz az ülloi-uti Szent-István kórház halot­
tas házából. Halálát előkelő magyar családok tagjai 
gyászolják.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Kobak Károly 

adóhivatali ellenőrt a csongrádi adóhivatalhoz pénz- 
tárnokká, az akna-szlatinai főbányahivataliioz Varga 
Lajos volt adóíárnokot sz.ímtisztté, a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter TVéber Vilmos okleveles tanítót a 
partosi alíami elemi népiskolához rendes tanítóvá, a lo­
vam igazgató Sárdi Kagy Lajost és Kamner Károlyt 
a vezetése alatt álló budapesti fővámhivatalhoz díjtalan 
vámgyakornokká nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Fehér vár- 
megyében a nadas-iadányi anyakönyvi kerületbe ßran­
ked a Imre községi jegyzőt, a nagylókiba diagyary 
Sándor községi jegyzőt, a velegihe Tóth Géza községi 
legyzvt anya könyvvezetőkké, Miklovics István urad. 
kas;-.:’.árt pedig a nagy luki kerületbe anyakönyvvezető 
helyettessé. Csanád vármegyében a református kovnes- 
h »sí anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetóvé Szabó 
Z'izmoi'.d községi jegyzőt, ugyanoda anyakönyv vezető 
helyettessé Lengyel János községi tanítót, továbbá a 
magyar-csanádi kerületbe anyakönyv vezető helyettessé 
Révész Oszkár segédjegyzőt, Bács-Botlrog vármegyében 
a ? at.iházi anyakönyvi kerületbe } id a kavics Balázs 
helvet*.*?- -jegyzőt, a löki kerületbe Szagmeisztcr János 
Lv.oegl jegyzőt anyakönyvvezetőkké, továbbá az ó-kor» 
kerüictbe Kr.m-eniczku Sándor községi Írnokot, a 
-rá-.:, kerületbe\ Pata sits Diniéi községi írnokot 
anyakönyvvezelő helyettes -kké. Reszt reze Naszód vár­
megyeien a törpényi anyakönyvi kerületbe auyakönyv- 
v-rvVŐvé Friedman Annin körjegyzőt, továbbá anya- 
kör.7 w-.z: tő helyettesek ké az. a!-ó-hörgői kerületbe 
Paraszka Miklós nyug. körjegyzőt, a szálvai kerületbe 

Stö sei Simon körjegyzőt, Borsod vármegyében 
az alsv-nbr.ir.yi kerületbe Mattan öviek Rezső srgéd-

’zv.'-'t. a tisza-valkal ku: öleibe Tóth György községi 
; rót, a nádasdi kei ületbe pedig Kahn Ernő s géd~ 
b'j’.züt anvakönwvuzetÓ helyett sekké. Gömör vs Kis::ont 
varmegyében a bankóval anyakönyvi kerületbe Szőj dk 
Endre*ág. ev. tanítót, a b-ttéribe pedig irhán Gyula 

ev. tanítói anyakönyvvezető helyettesekké, Somogy 
a nagy-hárságyi anyakönyvi kér ületbe 

Stromar Miklós seg , a mozsgóiba pedig .Met­
is ovit* Mihály segédjegyzőt anyakönyvvez tő 1 
1 verte ki és őket a házassági anyakönyv vozetvs-'-vel és 
a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

egyáltalában minden idegen kerületből, tehát osztrák 
területekből érkező lisztre is vonatkozik, a rendszabály 
beleütközik a vám- és kereskedelmi szerződésbe. Ezt a 
kormány jelenlevő képviselője is kijelentette, mire az 
indítványt elfogadták. (X. Fr. Pr.)

Born, márczius 25. A svájezi bankok a leszámítolási 
kamatokat négy százalékra emelték.

London, márcz. 25. A Reuter-ügynökség jelenti 
Prütoviábi'd : A végrehajtó-tanács háromtagú bizottságot 
nevezett ki a pénzipar gazdasági kalamitásainak meg­
vizsgálása végett.

London, márcz. 25. A Reuter-ügynökség jelenti Fok­
városból, hogy az Oranje folyó balpartján fekvő Her- 
schel-ben a marhapestis kiütött,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Béli vasúi. A déii vasul ez idei közgyűlésén az 

igazgatóság meghatalmazást fog kérni, hogy az 5°/,,-os 
elsőbbségi kötvényeket a neki legelőnyösebbnek látszó 
módozat melleit konvertálhassa. A kormány már elvileg 
beleegyezett abba, hogy az 5° 0-os elsőbbségek helyébe 
4°-0-os aranykötvényeket bocsássanak ki. Azóta azonban 
felmerült a 31 -os kötvények kibocsátásának terve is. A 
mi a déli vasút által fizetendő osztalékot illeti, fel lehet 
tenni, hogy a vasút 1 S9G-ik évi jövedelme megfelel az 
előző évinek. A tiszta jövedelemből azonban részvényen- 
kint 1 ’ . frankot az elsőbbségi kötvények szolgá­
latára kell rezerválni. A választott bíróság legutóbbi 
döntvénye értelmében pedig részvényenként 1 frankot 
Ausztriának fosnak fizetni, lvüü-bcn a tiszta jövedelem 
2v millió frankot telt. Föltéve, hogy ugyanannyi volt a 
vasút 1S9G. évi jövedelme is, akkor az említett czélokra 
SOO.OOO frankot kellene kihasítani és maradna 17 millió 
frank. 1 S'.iö-re 5 frank osztalékot fizetnek, a mi megfe­
lel 17 millió franknak. Csakhogy ebből még 300.000 
frankot kell a tartalékba tenni, mert tavaly is annyival 
dotálták a tartalékot, ezenkívül a 17 millió forintnyi 
beruházási kölcsön annuitására is félre kell tenni a 
szükségletet és azonkívül nagyobb nyeremény-áthozatra
is szükség van pénzügyi szempontból. Az idén

TÁN IRATOK.

iif Goluehmvskí knlügy- 
óráis tarló kihallgatáson

Eécs. márcz. -2ö. Gr 
miniszter ma délután egy 
volt a királynál.

Berlin, márcz. 25. Sahn h:-rezeg altábornagyot, ki 
Frigyes főherczeghez volt szotgálatlélelre beosztva, az I. 
oszt. vaskoronarenddel tüntették ki. Báró Sleininger a 
porosz 1. osztály kői»-narend brliiantjait kapta.

Kopcnhága. m '. 25. Mután a vasgyarosok
itt egyes te ha örést szenvedett a vidéki vas...só­
sok ts munkásaik közötti egyeztetési kísérleteivel, az 
itteni egvssüiet mai »»lésében kimondja a munkás ki- 
zárást, az összes kópénkézai gépgyárakra is. Ezzel azt.m 
Dánia összes, $0C > főnyi munkására kiterjed ab

Paris, márcz. 2”>. Gounna vidékét tel­
jesen franezia fenhatöság alá helyezték, a 
mi által a franezia Szudán és Dahomey 
közötti összeköttetés helyreállott.

London, márczius 25. A Daily News arról 
értesül, hogy Salisbury a Riviérára utaztában Pa­
risban ;: n taux »........... rminiszti rr . t n icskozni log.

London, roátvz. 25. A Rviiter-ügynökség je­
lenti Yokohamából. .X pcerc-k-itáza az aranyévték 
behozataláról szóló törvényjavaslatot elfogadta.

Madrid., márczius 25». Manillából ér­
kező hivatalos távirat szerint \ rnus-t a 
sp myol csapatok elfoglalták. A spanyol 
lobogót Wiejo evődre tűzték ki. Kavita falut 
a csapatok felgyújtották.

Konstantinápoly, márcz. 25. A porta, a 
melv fél, hogv Európában rossz vért szülnek a 
takoti események, telli.iborodással szél azokról és 
iít-ri, hogy a fókolomposokat halállal bankit meg. 
Két zászlóaljat küldöttek Takotiban Hassan Geh mi 
Pasat azért küldik ki rendkívüli meghatalmazással 
vizsgálóbiztosnak, mert az előbb kiküldetni terve­
zett vizsgáló-bizottság tagjai ezt a missziót vissza­
utasították.

Czettinje, márcz. 25. A fejedelem t elirniro- 
vics ezredesnek czettinjei rendkívüli szerb követté 
való kinevezését helybenhagyta.

Miniszter válság Kom ániában
Bukarest, márcz. 25. Aurelian minisz­

terelnök a kamarában felolvasta azokat a 
királyi dekrétumokat, melyek szerint a ki­
rály CantaLicene és Stoicesco miniszterek le­
mondását elfogadja és hogy a külügyi tár- 
czát ideiglenesen Aurelian, a pénzügyi tár­
ozót szintén ideiglenesen Lascar belügymi­
niszter vezessék. Hivatalos körökben azt 
hiszik, hogv ez az intézkedés a liberális 
párt különböző árnyalatainak egyesülését 
nagyban elősegíti.

tehát
aligha nagyobb az osztalék 3 franknál.

* A székely vasút, k megnyitása. Báró Démiel 
Ernő kcrcskcJciemüeyi miniszter Vörös László állam­
ié, kár április hó 2-ikdn Gsih- és Háromszék megye orszd.g- 
gv ti á viselő ivei együtt a székely vasutak ünnepélyes 
megnyitására a székelyföldre r.indulnak. A miniszter és 
az államtitkár 3-ik ín Brassón az ottani ipartelepeket 
tekintik meg. 4-ikén Szepsi-Szt-GyÖrgyre mennek s innen 
indulnak az uj vonalak megnyitására 5-iki'n a minisztert 
haza várj ik Budapestre.

: As aldr.aai Vaskapuszabályosásl m un kábítok-
rak mindinkább közeledő befejezésére való tekintettel a 
kereskedelemü :yi miniszter még a múlt évben intézke- 
de-t az iránt, hogy a szabályozási müvek fentartása, to­
vábbá az női unni hajózás kezelése s a hajód :jszedés el- 
1 ítása ezéljából Orsoviin szervezendő hivatal k.-llő idő­
ben felállittassék és hogy az orsovai kikötőben a hajó­
zási rend s a kötelező kaiauzszolgálat ellátására meg­
felelő közegek ugyancsak a kellő időben meg legyenek. 
Mindezen hivatalok egy külön e czélra alkalmas hivata­
los épületi-n lesznek Orsóván elhelyezve c;s az épitk

keresők szóma s a régi kölcsönvevök is igyekeztek ka­
matleszállítást kérni, hogy inkább a törlesztési idő kiter­
jesztésével az évi teher csökkentessék. E tekintetben féi- 
nycson váltak be az uj 3V20/o'os záloglevélkölcsönök, 
melyek a magyar földbirtokosra nézve előnyösebbek 
minden más hitelforrásnál. A múlt év végéig forgalomba 
hozott ilyen záloglevelek értéke 21 millió forintra rúg.

Az elmúlt évben beérkezett 1S32 jelzálogkölcsön- 
kérvény 30.91G.Ü00 forint erejéig ; megszavaztatott 
1523 folyamodónak 2S.050.900 forint, s tényleg folyóvá 
is tétetett 1084 félnek 25,248.100 forint. Rendkí­
vüli törlesztés fejében 803 adós 12,948.129 irtot fizetett 
vissza. Az intézet keletkezése óta megszavazott jelzálog­
kölcsönök összege 204,738.780 frt. 1896. deczemher 
31-én fennállott jelzálogkövetelés összege 128,111,415 
frt, melynek fedezésére 337,058.428 frt értékű jelzálog 
van lekötve. Yizszabályozási kölcsönt 5 társulat részére 
2,492.000 frtot folyósítottak. Az intézet vízszabályozási 
és talajjavitási kölcsönkövetelése 25,423.519 frt, melyre 
most 169,231.108 frt földérték-fedezet van. Deczember 
vé^cn fennálló összes kölcsönkövetelések összege 
153,534.935 írtra rag. Az elmúlt év tiszta jövedelméből 
alapszabályszerüleg 40.233 forintot az intézeti nyug­
díjalaphoz csatolnak, 4023 forintot pedig földmi- 
veléssel kapcsolatos közművelődési és humanitárius 
czélokra fordítanak. Az ezután fenmaradó tiszta jö­
vedelem 41S.S59 forint, melyet egész összegé­
ben a tartalékalaphoz csatolnak. Ez összeggel a 
tartalékalap 40,049.050 fiira emelkedik. A gazdasági 
egyesületek orsz. szövetségébe az intézet mint ilyen nem 
léphet be, de ezéijai előmozdításához 1000 frtos alapít­
va nynyal járul. A jelentés végül őszinte köszönet fejez 
ki a vidéki bizottságok elnökeinek és tagjainak közre- 
működésükért. A felügyelő-bizottság jelentésének bemu­
tass után a jelentést tudomásul vették és a felmentést 
megadták. Áz elnök indítványára a közgyűlés jegyzö- 
könvvében ad kifejezést az intézet 30 éven át volt buzgó 
pénztárosa: Lubich Emil elhunyta fölött mély rész­
vétének.

A Szent Lákácsfürclö-részvénytársasá”: ma
tartotta közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint a 
fürdőnek a lefolyt évben 517.284 látogatója volt az 
előző évi 489.605 ellenében. Az összes bevétel 206.026 
forint 37 kr veit, a mi a részvénytőke 20 6° „ ónak 
felel meg a múlt évi 178.119 frt 57 krraí szemben. 
A tiszta nyereség 92.648 frt 67 kr. Ebből < htjával 
részvényenkint 70.000 irtot fizetnek, a tartalékalaphoz 
10.000 frtot csatolnak s az igazgatóság jutalékának le­
von.i-a után fenmaradó 9383 frt SÍ frt uj számlára 

szik át. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s 
felmentéseket megadta.

zes
már anr.yoa előrehaladt, hogy még ez év esze felé 
hefe; zve ós az úliamvDÜlet rendeltetése czéljának átad­
ható lesz.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Allatforg almi intézkedés. A íoldmivelvsi kor- 

mony közbenjárására az osztrák belügyminiszter ez évi 
márczius hú ü'-1■ 1 kezdődők’? a Bar«-. Turúrz- és Zó­
lyom vármegyéből származó szarvasmarhák Ausztriába 
vedd bevitele tekintetében ragadós tüdulob miatt tv-ntar- 
tolt liláimat megszüntette, további a ragadós száj- 
körömfájás miatt a Bács-Bodrng, Borsod, Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok, Mármaros, Nógrád, Nyílra, Pozsony, Szi­
kig v, Szolr.'.k-üoboka és Zemplén vármegyék és Kolozsvár 
v :,is ellen, vé-gül sertésvész miatt Baranya, Borsod, 
Fejér, Hajdú, Maros-Torda és Pozsony vármegyék, vala­
mint Hódniezővásárliely város cilon hntartott áliatbeviteii 
tilalmukat s’ántén hatályon kivid K.-lynte. Értesülésünk 
szerint a külügyminisztérium a töldmivelési kormány 
sürgetésére a Francziaorsztígba való juhkivitel tekinteté­
ben újabban fclraerüit nehézségei: enyhítésére, esetleg 

»zi.nte csere a piírisi osztrák-magyar nagykövetség 
utján ismételten felszólalt és a franezia kormány e rész­
beni válasza legközelebb várható.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 25. —

— Ünnepi magánforgalom. —

Gabonatőzsde.
A mai gabona-üzletben újból érzékeny árcsökkenés 

állott be. Készáruban abszolúte nem volt semmi for­
galom, mert a malmok teljesen távol maradtak. A ha­
táridőben ellenben élénk forgalom fejlődött, melynél az 
árak oly meglepő gyorsasággal csökkentek, hogy rövid 
idő alatt az eddigi alacsonyabb nivóra szállottak alá. 
Ehhez első sorban a rendkívül kedvező időjárás szol 
gálLatott okot. másrészt támogatást nyert a lanyhaság 
a tengerentúli alacsonyabb jegyzésekben is. Amerikából 
ugyanis bágyadt irányzatról és V4—V.2 cent árcsökke­
nésről érkeztek hírek. Az európai piaczok ellenben arány­
lag tartottak voltak, igv London csendes forgalom mel­
lett szilárd, Liverpool a gyenge kínálat folytán javult 

Paris szilárd irányzatot jelentenek. — Köttetett: 
Szokványbnza tavaszra mintegy 30.000 mm. 7.G2, 

7.GO, 7.59, 7.5S. 7.5G, 7.54, 7.5G, 7.57 forinton.
Szokvány búza május—júniusra mintegy 35.000 

mm. 7.58. 7.50, 7.54, 7.52, 7.51 írton.
Szokványbnsa őszre mintegy 20.000 mm. 7.11, 

7.10. 7.09, 7.08, 7.10, 7.11, 7.09, 7.08 írton 
Szokványroza tavaszra mintegy 5000 mm. G.29, 

6.30 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 3.50, 

:j.49. 3.48 forinton.
Délelőtt 31 óra -50 p.-kor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra ........
Szokványbuza 1807 május—júniusra .
Szokványbuza 1897. őszre ..............

zokvanyrozs tavaszra ....................
Szokványrozs 1897 ö^zre ..............
Tengeri 1N'.'7 május—,uniu.-:a .........
Szokványzab tavaszra.........................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre...

frt 7.51—7 52 
frt 7.02—7.09 
irt C.rO—6.30 
frt 5.98—5.70 
írt ::.4S—:-í.49 
frt 5.6 i—5.65 
írt 10.2C-10.-i0

Török értékben igen kedvező volt az irány. B. sorozatú
járadék 31.80, C. sorozatú 18.82, D. sorozatú 18.80. 
Rió G frankot vesztett. A zárlat nyugodt volt. — Je­
gyeznek : 3°/0-os franezia járadék 101.35, türleszt- 
hető járadék 106.40, Banque de France 3625.—, 
Credit Foncier 692.—, Szuez-részvények 3200.—,

yiptoini kölcsön 515.—, spanyol külső járadék 59'/4, 
magyar arany járadék 103-,/s, olasz jár.adék 90.85, orosz 
103.95, uj 30/0-os orosz kölcsön 92.95, portugál 3%'os 
kölcsön 23 V4, Ottoman bank 514.50, osztrák Län­
derbank 509.—, osztrák-magyar államvasut 740.—, 
osztrák déli vasút 201.—, Rio-Tinto rézbánya 667.—.

> óra AO perczlcor záródnak : 3°/,,-os franezia 
járadék 102.55, 3V2%-os járadék 106.40, törleszthető 
járadék 101.35, osztrák aranyjáradék 105.50, olasz jára­
dék 90.50, osztrák-magyar államvasut 740.—, osztrák 
földhitelrészvény 1.235.—, osztrák Länderbank 509.—, 
alpesi bányatársaság 184.—, török dohányrészvény 
285.50, Banque de Paris 833.—, ottomanbank 515.—. 
Nyugodt.

London, márcz. 25. (Megnyitás.) 23/4%-os angol 
consol 112 ',9, osztrák déli vasút 81 4.

London, márcz. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102y.3, osztrák déli vasút 8*/4, váltó Becsre 12.13, 
ezüst" 2810/!0, 23/4'J/0-os angol consol 1125/l7t uj spanyol 
járadék 59J/4, oíasz járadék 893/4, 4°/(.-os rúpia 63VS, 
Canada Pacific-vasul 58:/^. Magánkamatiáb 13/s%. Nyu- 
odt.

Külföldi értóktozslók zArlata.
Az árfolvamok az illetú helyi szokványok szerint úszóénzhen. moJió vasi 
ultiim'.r.x ért^nd- l.", » szerint mellekéit paritás is készpénzre vazy tnedióra, 
iUetolec v.i$nnOra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediura M-mei, 
az ultimU-val vannak megjelölve. Ma?:.túl értetődi!:. !v>gy a fenti út- 
s zárni Ásókhoz még n transakczió-köU-sV-gek, továbbá a medió- és ultimó- 
árfol vamokhoz, a-.ónk; vili meg a mindenkori budapesti prolongaczió-télelek 
i< számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén o»»n 
jegyeztetnek. Átszámítás: árfolyam: UKi ma.ka -ista áS ű-t 73 ír.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, márcz. 24. A ezukorpiacz nyugodt, Cen- 

trifusal-pilé készáru 12='4—13' ■> forint, április—a 
tusra 13’/,-137, üt.

Hamburg, márcz. 24. Petroleum tartott, helyben 
5.65 márka.

Páris, márcz. 24. JVyersezukor^ (SS fok) készáru 
2-1.Ö0—24.75 frank, nyugodt. fehér

finomított készáru 93.50—94.—

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Llagyarorszár; a brüsszeli kiállításon. A

brüö^zeli nemzetközi kiállítás külföldi osztályai mar el­
készültek éi a kormánybiztosok már csak az utolsó 
dekorácziók elintézésére adják meg megbízottjaiknak az 
utasításokat. Dr. Návr.y Aladár miniszteri titkár, a ma­
gvar osztály kormánybiztosa, ma kapott értesítést a kül­
földi osztályok kormánybiztosától, hogy a kiállítás ünne­
pélyes megnyitása április 24-ikén lesz. Dr. Návay Aladár 
már április első napjaiban Brüsszelbe utazik, hogy ma­
gát a brüsszeli kiállítás elnökségénél bemutassa.

Értéktőzsde.
A mai ünnepi magánforgalomban békésen hangzó 

külpolitikai hírek, valamint a külföldi tőzsdék magasabb 
jegyzések igen szil áru hangulatot hoztak kifejezésre. A 
spekuláczió élénken kereste vételre a két hitelrészvényt 
s az osztrák-magyar áilamvasutat s azok árfolyamát egy 
forinttal magasabbra helyezte. Ezen árelőnyt azok mind­
végig megtartották. — Kötettek: osztrák hitel részvény 
359.90—361.40-ig, magyar hitelbank 397—397.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 343.50—344.10 ig.

l égül maradtak : osztrák hitelrészvény 361.40—361.50, 
magyar hitelbank 397.75—398. osztrák-magyar államvasut 
344.10-344.20.

ezukor mar-
cziusra 25.120, frank, áprilisra 25.37',. frank bágyad 
májustól négy hónapra 2o.S7'.. frant, októbertől négy 
hónapra 27.25 frank, 
frank.

Paris, márcz. 25. A tőzsde zárva volt
London, márcz. 24. A gabonapiacz renyne, zab 

szilárd. Felhozatal: 2420 quarter búza, 810 
árpa, 10.310 quarter zab.

Bréma, márczius 24 
márka.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számitibi ártotj-am n.m.t placrok.-a 100 mir»» -Uta= 5S frt 70 tr 

100 írc viäta. — 4
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Márczius
I Különbözet az

Bada utolsó zárlat­
iul vara P^V i hoz kepest 

egyenleg; osztr. értékben
Ar-

A közönség
I Útija a hölgyeknek a «ép arezbör s a ki-se halvány, 

arisztokratikus teint, minden ránéz, fölrepedezes vagy 
borvőrössé? nélkül. Egészséges és tiszta felbort csak a

Simon.tele creme, rizspor és szappan
nálata biztosit.

Csak valódi készítményt kell kérni!
feltalálónál: J. Simon, 13. rue Grange

combinál! hasz-

Kapható
Baíeliére, Paris, valamint az egész világon minden 
szertár, illatszer- és pipere áru üzletben.

gvogy-
29992

Ifj. DEUTSCH MANÓ Tailor
«stilt a Deutsch r. Károly ez ég beltagja.

Fsrenuiet-tere 7. I. em., (Kossuth Ujos-atcza sarkin.) 
£vi férfiruha-hértstek 1ÓO írttól kezdve.

KÖZGAZDASÁG.
Prága, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az országos földmivelésügyi tanács cseh osztá­
lyának bizottságában Jandsz elnök azt indítványozta, 
hogy ajánlják“ a községeknek valamennyi őrlemény 
egészségügyi ellenőrzésének behozatalát. Ehhez a köz­
ségeknek törvényes joguk van és az ellenőrzés végre- 

ajtására adókat is vethetnek ki. Minthogy a.z ellenőrző

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
’* A tőzsde uj alapszabályai. A budapesti önt­

és értéktőzsdetanács uj alapszabálytervezetet dolgozott ki 
és ezt a tőzsde márczius 27-én tartandó közgyűlése elé 
fogja terjeszteni elfogadás végett. Az uj alapszabályokkal 

tőzsdei tagok nagy része sehogy sincs megelégedve és 
mozgalmat indítottak arra nézve, begy a rájuk nézve 
sérelmeseknek tartott változások elfogadását részben 

gy egészben megakadályozzák. Egy előkészítő bizottság 
foglalkozott ez ügygyei. mely ma délelőtt értekezletre 
hívta egybe a tőzsde tagjait. Az értekezleten Szávoszt 
Emil elnökölt. Adler Géza röviden ismertette az össze­
jövetel czélját, az alapszabály tervezetet és az ellene fel­
merült kifogásokat pedig Steiner József ismertette. Az 
első kifogása az, hogy az alapszabálytervezet minden 
jogokat a tőzsdetanácsnak tart fenn, mig a tőzsdetagoknak 
csak kötelezettségeik vannak. Ilyen aiapszabáiytervczet 
nincs a világon. Még rendkívüli közgyűlést is csak a tanács 
hívhat össze és e tekintetben az 1200 tagnak nincsen 
annyi joga, mint a 40 tagú tanácsnak. Hogy a tagfel­
vételt nagyon megszaperitották, azt csak helyeselni lehet, 
de az miír nem helyes, hogy ezentúl a tőzsde tagjai 
csak kereskedők, iparosok és gazdák lehetnek. Mért ne 
lehessenek tagjai a tőzsdének azok az elemek, melyekből 
eddig táplálkozott: a tőkepénzesek ? De a legnagyobb 
sérelem, hogy az uj alapszabályok teljesen megszüntetik 
a jogositott tőzsdeügynökök intézményét. Az ügynökök 
azt kívánják természetesen, hogy a status quo fenntar- 
tassék, de annyit mindenesetre követelni kell, hogy a 
szerzett jogok respektáltassanak. Nem szabad azonban 
elfeledni, hogy az uj alapszabályokat a tüzsdeankét ha­
tása alatt felsőbb nyomásra készítették. Indítványozza 
tehát, hogy az értekezlet küldjön ki egy végrehajtó bi­
zottságot, mely permanens érintkezésben legyen a köz­
gyűlésig a tőzsdetanácscsal, hogy ezzel egyetértőleg eny­
hítsenek, a mit lehetséges, a sérelmes pontokon. Többek 
hozzászólása után az indítványt elfogadták és a végre­
hajtó bizottság tagjait megválasztották.

** A Magyar földhitelintézet ma délelőtt tartotta 
meg rendes évi közgyűlését az intézet nagytermében gróf 
Dessewffy Aurél elnöklete alatt. Lukács Antal igaz­
gató mutatta be az intézet évi jelentését, mely kiemeli, 
hogy az elmúlt év üzlete megfelelt a várakozásnak, 
mert a földbirtokos osztályban megszaporodott a hitel-

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOLK.
Berlin, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde eleintén a gyengeség felé hajlott, 
de eltekintve a svajezi vasúinktól, melyek svájezi eladá­
sokra csökkentek nagyobb mértékben, nem történtek na­
gyobb csökkenések. Osztrák hitelrészvény fedezésekre 
emelkedett, olasz járadék emelkedett arra a hírre, hogy 
az olasz-franezia kereskedelmi szerződéshez kedvezőek a 
kilátások. Később csak csekélyek voltak a változá­
sok. A megnyitási árfolyamok jobbára jól voltak tartva. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 227.50, Disconto- 
Commandit 203.87, darmstadti bank 156.25, Deutsche 
Bank 197.—, drezdai bank 152.75, Handelsgesellschaft
161.25, nemzeti bank 104.25, osztrák-magyar államvasut 
146.60, osztrák déli vasút 36.80, varsó-bécsi vasút
266.25. Svájezi vasutak lanyhák. Gotthard-vasút 163.75, 
svájezi északkeleti vasút 129.—, union vasút 91.60, 
svájezi központi vasul 136.60. Olasz vasutak i meridional 
vasút 124.90, középtengeri vasul 94.50. — Német vasutak 
szilárdak. Magyar aranyjáradék 103.80, magyar korona­
járadék 99.80, orosz 4%-os államjáradék 66.75, orosz 
bankjegy 216.—, olasz járadék 90.30, török sorsjegy 
93.—, mexikói 96.10. Bányaértékek el voltak ha­
nyagolva. Laura-kohó 156.90, dortmundi 48.25, bo- 
chumi 153 90, gelsenkircheni 160.50, harpeni 174.37, 
Hibernia 175.10, Trust 192.—, észak-német Lloyd- 
részvények 107.25, hamburg-amerikai csomagbajózúsi 
részvények 122.40. Magánkamatláb 3%, ultiméra 4
3 3A%-

Berlin, márcz. 25. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.80, magyar koronajáradék 99.80, osztrák hitel­
részvény 227.40, o a trák-magyar államvasut 140.60, 
osztrák déli vasút 36.70. Változatlan.

Frankfurt, márcz. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 305.50, osztrák-magyar államvasut 296.75, 
osztrák déli vasút 74*/4. Gyengébb.

Hamburg, márcz. 25. (Zárlat). Magyar aranyjára­
dék 103.90, osztrák aranyjáradék 103.95, osztrák ezüst- 
járadék 86.50, osztrák hitelrészvény 306.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.—, osztrák-magyar állam­
vasut 780.—, osztrák déli vasút 179.—, olasz járadék 
90.10. Csendes.

Hamburg, márcz. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 305.40. Elgyengült.

Pária, márczius 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mi-caréme miatt a tőzsde gyengén volt láto­
gatva és teljesen üzlettelen volt. A hangulat szilárd 
volt, járadékok tartva voltak és változatlanok. Brazíliai 
járadék folytatta a hausse-irányt és 30 centime-ot nyert.

SS so

PABIS.
Búza folyó hóra— — — — —

— májustól 4 hóra — — —
— 4 utolsó hóra— — — - • -

Liszt tolvó nóra— — — — —
— áprilisra— — — — — '
— májustól 4 hóra — — —
— 4 utol ó hóra — — — — 

Olaj folyó hóra — — — — —

— májustól 4 hóra —
4 utolsó hóra — — — -

Szesz folyó hóra— — — — —

— májustól 4 hóra — — —
— 4 utolsó hóra — — — -

BERLIN,
Búza májusra — — — — —

Rozs májusra — — — — —

Zab májusra —

Olaj januárra — — — — —
— februárra_— .

Szesz 70-es, helyben

STETTIN.
Búza helyben ... — —. — — 156.—

ián.—februárra — — — — 158.— (
Rozs helyben — — — — -

jan.—februárra ___ —
Olaj márciusra — — — - — 53.— 31.OS

Szesz 7ü-es helyben 70 markafogyasztisi

— februárra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 marka fogyasztási
adóval____ ___ — — ___

KÖLN.

Olaj helyben — — —_— —

EOEOSZLÓ.
Búza helyben — —   __ _   15.
Sánca búza helyben _ _ _ 16 40
Rozs helyben _ _ _ _ _ _ 11 83
Zab helyben — —     _   13 20
Rcpczo neivben— — — _ _
Szesz (50-esi raarcziusra ____  _ 58 20 33 -
Szesz i7u-es) márciusra _ _ _ 38.60 21 43
Tengeri (100 kilonkint)   _   11.53 6.75
Olaj februárra — _ — _ _

— májusra _ _ _ _ _

37.50 22.01 -

Az 1848—49-iki Kossutli-muzeum JJuna-utcza K>.
Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.

A Feszty-társaság körkép-palotája (városliget) Krisztiir 
a keresztfán és Jeruzsálem körkép felállítása miatt zásva.

Szerke sztöi üzenetek.
Alföldi Gyula. Érdekes fejtegetéseit megkaptuk s kű" 

zülni fogjuk.
Goszpod. Egy kis simítással, mely úgy a formára, mint a 

tartalomra kiterjed, közölhető lesz.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. K!R. GPERAHAZ.
Budapest, 1897. márcz. 2G án. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. márcz. 2G-án. 
Évi bérlet. G8. Havi bérlet 20.

A gárdisták.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 

Ujváry Béla.
Személyek:

Bessenyei Gy. Somló 
Báró Nalúczy T. Horvátit 
Czirjék Mihály Dezső 
Báró Grácéné Heivey L. 
Gróf Walters Csillag T. 
Gróf Grein Viiiázi 

oroezkay T. Alszegi I. 
Pater Bon ifucius Gni >án v i 
Őrmester Hetényi
Harsányt Narczisz
Baranyai J. Pálíi 
Farkas Antal Mészáros 
Barcsai A. Kőrösmezei 
Báróczy S. Paulay 
Apród Dóry AL
János, csapos Abonyi

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. márcz. 26-án 

Zárva.

föv. gyermekszínház.
Budapest, 1897. márcz. 26-án. 
Igazgató: Felt! Zsigmond. 

Zárva.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. márcz. 26-án.

Hütelen.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Braun Róbert.
Személyek:

Gróf Sangiorgi Ráthonvi
Klára grófné Lánczy Ilka
Ricciardi Fenyvesi E,
Lorenzo Szerémy Z.
Szobaleány Munkácsi M. 
Szolga Kassai Gy.

Kezdete 71/2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. márcz. 26-án. 
Blaha Lujza asszony vendég- 

felléptével.
A Gyimesi vadvirág.

Az 1000 fi tos díjért versenyző 
népszínmű 3 felvonásban. Irta 

Géczy István. 
Személyek:

Balánka János Horváth V. 
Úrzse lzsóné
Imre Szirmai
Mária Komáromi M.
Özv. Fábiánná Siposné 
Gyurka Vidor
Rab-Prezsmer Lubinszky
Magdolna 
Plébános 
Törpe Csura 
('s uráné

Bigyó
Kezdete

Blaha L. 
Szerdahelyi 
Szabó A.
M. Csalai

Kassai
órakor.

VÄR-SZINHAZ.
Budapest, 1S97. márcz. 20-áa, 

Zárva.

Színházi Játékrendek«
A ma"j. kir. operaliúz játékrandje : Szombaton, A 

nürnbergi mesterdalnokok. Vasárnap. Andié Chénier.
A nemzeti színház játókrendjo: Szombaton, A hun 

utódok. Vasárnap, Mariana.
A népszínház játékrendje: Szombaton. A gyimesi vad­

virág. Vasárnap, délután: A gyimesi vadvirág. Este: Eleven

A vígszínház játékrendje: Szombaton, Arthur kaland­
jai. Vasárnap, délután : Arthur kalandjai, este : Kaland. Niobe.

A Kisfaludy-színház játékrendje: Szombaton, A mai 
átrsadalorn.

SSüQiif'
Nagyír,ező-uteza !7. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon.

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma nagy előadás. Utolsó hét! Bánáson Lom átváltoztatásai­
ban mint énekesnő lóháton. 5 Earrison nővér. Színre 
kerül kouple-betéttel: ..Frühere Verhältnisse“. Bohózat. 
Közreműködnek: Rakovitsch A. ur, Hessen k. a., Güstön k. a. 
és Nicol H. ur. — Csak még rövid ideig a Vasqnez gróf­

nők. Továbbá fellépte az összes tagoknak.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Mnnczy Lajos 

zenekara játszik.
Egyedüli elővételi iegy-elúrusitó hely, dohánytőzsde, Andrássy-

ut 38. szám.

GRA^O ETABLISSEMENT

Herepesi-ut 63. sz.
A székesfőváros legszebb mulatóhelye a párisi La Moulin 

Rouge mintája szerint, ma és mindennap a hires Lea cing 
Batignolcs kitűnő tánczcsoport, valamint az Elite-ballét 
(6 nő) és a Sisters Richter kitűnő ének és tancz trio, 
továbbá az összes szerződtetett művész személyzet fellépte. 

Naponta hangverseny két zenekar közreműködésével. 
Kitűnő ételek és italok mérsékelt árban. Belépti díj 1 frt, 

a dohánvtőzsdében 60 kr.. hölgyeknek szabad bemenet.

mpiBsai

Telefon 9B5, Váczi-körut 43. Telefon 965, 
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma Irma gondnokság alatt. Bohózat. Irta Fischer Mór.

Helyárak: Páholyülés 1 frt, I. hely 70 kr., II. hely 40 kr. 
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde, ..Hotel 

Yáczi-körut 25. Színházjegy-iroda Erzsébet-kurut 53.Paris

Ma színre kerül Sobri Jóske, irta Lcitner H. zené t 
részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bőr- 
kereskedő Temesvárról Schönoerg ur. Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színé-znö egy vándor szinesz- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz úrnő ; Kinder­
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Száli a felesege Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rabió főnök Baumann ur, Fekete Bandi 
betyár Helm k. a; Káposzta Gyurka betyár Bastó k. a; 
Hurka Feri Konráai k. a; Sánta Pali IMollányi k. a; 
Pisze Toni Fleuron k. a; Szomjas Peti Fiü k. a; Meier, 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak.

Történik egy falun Szeged mellett, e század első felében.

tSISMßJ&SSPBfl Ma este az étterembenHÖMGÄHSA Ra(jjcs Vi!r(|0S és Fjai

ismert s kedvelt zenekarajátszili
Kezdete 8 őrekor

50S0

SZÁLLODA

Napirend: 1897« márczius 26.
Naptár Péntek, márczius 26 Róni. tath. Jéz. 5 seb. — 

Prot : Manó. — Görög-orosz: (márczius 14.) Sándor. 
— Zsidó: Veadar 22. — Nap kél: 5 óra 35 percz- 
kor, nyugsz.ik: 6 óra 4 perczkor. — Hold kél: 2 óra 35 percz- 
kor éjjel, nyugszik: 10 óra 42 perczkor délelőtt.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A magy. kir. ndvarnagy fogad d. u. 4 órakor.
A főváros közópitési bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
A földrajzi társaság felolvasó ülése az akadémiában 

d. u. 5 órakor.
Nemzeti museum, régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzoleem a kerepesi-nti temetőben nyitva d. u. 

órától 5-ig.

Halászcsárda megnyitás.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adni, 

(hogy ezelőtt Miksa bácsi jósziv vendéglőt Üllöi-ut 113. sz. 
a.) márczius 15-én átvettük, megnyitottuk és

SZEGEDI HALÁSZCSÁRDA
czimen vezetendjük. 303.9

A fővárosi n. é. közönség előkelősége már régi idő óta 
ismeri szegedi kitűnő konyhánkat,valamint sajáttermésü 
zamatos hamisittatlan buezkai és hegyi borainkat.

Éleikül önlegeségeink a kővetkezők: Szegedi halpaprikás, 
sz aló un ás csuka, harcsás káposzta, sült hal. malacz- 
pörkölt, töltött káposzta, marha- és borjupörkölt, 
túrós lepény, fonyatos kalács, túrós csusza, rétes, 
töpörtős pogácsa stb. Szerdán, pénteken, vasárnap 
halestóly zene mellett. Mindennap friss villásreggeli.

Társasvacsora megrendelések elfogadtatnak, kérjük azon­
ban d. u. 3 óráig megrendelni.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri tisztelettel

Báló János és neje Gajdacsi Julianna.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁECZIUS 28. 189}
Ezen hirdetési rovatban minden asi 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt

Minden hirdetésre felvilágosítás atj 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ell4„ 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő,

álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 

központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

ilohánytüzsdéje V!. kér., Teréz- 
körut 54. szám. 

Burger Vilmosné
.1 oh any tőzsdeje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

d v! ány! őzsdéje József-kürut 
50. sz.. (Baross-utcza sarkún.)

Kemecseli A.
dohánytozsdeje !V. Petőfi-íér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkeresked^e Buda, !?., 
Fő-utcza 2. szám,

valamint minden hirdetési

Egy nő,
hajadon vagy özvegy. 25—40 
évesig, barna, független keres­
te: ik vidékre legkevesebb .r>00() 
forint készpénzzel üzlettársnak 
egy birtokba, ahol pénzé első 
helyeni betúblúzással hizfusit- 
tatik. Igen szép vidék, egész­
séges lakhely Erdélyben, mit 
az illető bármikor megtekinthet. 
Házasság nincs kizárva. Arcz- 
képpel ellátott - ..Székely 
jeligével a kiadóhivatalba le­
ni hindu levelekre azonnal válasz 
adatik. 30406

Eladás.

Vidéki menyecske.
aki gyakran felrándul Buda­
pestre, előkelő gczdae barátot 
keres. Levelet „G.“ jelige:-, 
a kiadóhivatal továbbit. 5071

lií arányos,
vagyonos úrhoz társalgónóül J 
ajánlkozik zongorázni tudó j 
csinos és szép fiatal nő. Aján-1
latokat „Helyes haha" ; |
alatt a kiadóhivatalba kér. 5c'>7 I

Használt e3 nj

pénz-szekrények
rendkívüli ölesé, áron kaphatók 
a becsi i .-nzszekrénygyái rakta-
rabm.. Budapest, V., Cá5- 
vány-utexa 5. sz. 29960

Szeszgyár.
Erdély egyik fővonalán fekvő 
közvetlen ország-ut mellett — 
forgalmi váró- és vasútállo­
máshoz 1/4 órányira. Legolc obb 
gr. hon a cs szarvasmarha be­
szerzési hely. Mapont.: 12. H. L. 
-részTűzésre berendezve és usrv 
ipari mint gazda-ági szeszgyár 
nriké.dhét Igen kedvező felté­
telek mellett ö: ,>k ;ir->n eladó 
vagy bosszább időre bérbe 
ad .nuó. Czim a kiadubivatal-

Egy igen látogatott klimatikus 
gyógyhelyen (idény 7 hónap)
a finom cznkrászat és kávéház
a tulajdonos betegsége miatt 
átvehető. Szükséges hozzá 

10.000 bt. Ajánlkozásokat „Jó 
üzlet ÍO.OÖO" jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 30387 
Kitűnő liázvétel.

Budapesten, élénk nfezában 
131 „ évig adómentes két emele­
te < bérliaz, szilárd és modem 
érádét 38.000 írtért eladó. A 
házat 32.000 fi t tövleszívses 45 
évre 5: „ kamatú, és 12.000
fi t 10 évre 0" (l kamatú kölcsö­
nök terhelik. A háznak évi bér- 
jövedelme 5700 irt. Felvilágosí­
tást nyírt Schweitzer S. VII.. 
Aréna-ut 58, II. 10. 30455

Eladó
Szatmárme •_ y éhe n M a gyat ha n 
több ezer drb többször áíüite­

tet: dús gyökérzetü :
Luca fenyő (Picea excelsa'i 

1 m. magas 40.1 méteren felül 
50 krért.

Picea nigra (fekete tényé.) 
1 méter magas 40 kiért., 1 
méteren felül 50 kr.

Pinus Strohns (selyem 
fenyő) 1 méter magas 4u. 
l:/2—2 méterig 00 krért.

Larix (veres fenyő) 1 és fél 
méter macras-.i-t. l 3 méter 
magass.igiz 00 kiért.

Jumpern^ virginiána 1 
méter magas 50 krért.
Papp Józscf-nél Magv-Arban.

304 kJ

Legjobb répa és fűmag
J. C. Schmidt erfurti ezóg 
budapesti raktárában, Rad- 
waner J. L.. Fürdő-ntcza 4. 
kapható. 30415

Teljesen jókarban levő
24 eczetgyártó kád,
2 30 méter "magas, felül T30. 
alul 1 méter átmérőjű kemény 
í—5 c inter vastag tölgyfa 
dongából.nagyobb vidéki város­
ban. egészben felszereléssel, 
vagy cgyenkint is. olcsón eladó, 
tizim a kiadóhivatalban meg­
tud haló. 5000

Bútor.
Költözés miatt elegáns ebédlő-, 
háló-, mi- és iantasie salon- 
bn torok, fii ga<"> n v ö k. sző ny e gc k, 
olajfestmények, tükrök, csillá­
ruk. diszmilbutorok minden el­
fogadható áron eladók 9 1 és
3—5 óra között Izabella-utcza 
70. sz. 1. em. 30254

alig ha- nált zsalu- kocsi egy 
ezüst éh egy fekete hámmal 
elköltözés miatt jutányos áron 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

5008

Vétel.

gemmámmá.m —i nir: na j iiml mawwrag

Olyrn birtokot
kerekek megwícire. amelyből 
a jó szántóföld 4—500 hold. 
Részletes ajánlatok a kiadó­
hivatalba küldendők ..Sándor • 
ezimen._____ __________ 5054

I3C3SÍ2E33;"

Alkalmazást keres..
Házvezetőnői állást

keres egy középkorú, jó család­
ból való, kellemes külsejű nő, 
magányos urnái, vidéken. Ez 
állásban már nagy gyakorlata 
van és jó bizonyítványokkal 
rendelkezik. Leveleket ..Ház­
vezetőnő 23.u jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába kér. 4926

Intelligens,
középkorú n-i keres pénztár- 
noknöi állást papír- vagy 
csemege üzletbe, ki már ily 
alkalmazásban volt, óvadékkal 
rendelkezik. Czim a kiadóhiva­
talban. 4972

Bárminő
vidéki megbízásokat elfogad 
fővárosi hivatalnok. Levelet 
..Megbízható" jeligével kiadó- 
hivatalba kvrnék. 5031

Perfect Iicmorna
keres állást előkelő úri ház­
ban. Czime a kiadóhivatalban.

5043

Érettséget
tett fiatal ember, jelenleg vasúti 
tisztk. tanf. hallgató, a ki
bíróságnál és ügyvédi irodában 
hosszabb ideig működött, dél­
előttre foglalkozást keres, eorre- 
p^titorságot is elvállal. Ajánlat 
„Szorgalom" jelige alatt kére­
tik a kiadóhivatalba. 10367

Alkalmazást nyer.
Gyakorlott

czimszalagiró két napi mun­
kára kerestetik. Czim a kiadó­
hivatalban. 10649

Oktatás.
Felsőbb

osztályhoz tartozó komoly, fia­
tal vidéki nő, okos és kizárólag 
idős férfinak apai tanácsát, 
oktatását kéri: hogy mire néz ve? 
Azt levél váltás utján majd 
közli. Leveleket „Fiatalnö" 
ezimen továbbit a kiadóhivatal.

10308

Tanításiban
gyakorlott, lelkiismeretes tanár- 
jelölt korrepétit óvnak aj án 1 k oz i k. 
Czim a kiadóhivatalban. 5019

Szülők figyelmébe.
Tapasztalt, idősebb tanítónő a 
franczia-, olasz-, német nyel­
vekben szerény díjazás mellett 
óhajt leczkékct adni ugv Buda­
pesten. mint Kispesten. Érdek­
lődök leveleit „M. 100™ jel­
ige alatt a kiadóhivatal továb­
bítja. 10374

Gyorsirászat
tanítására vállalkozom az esti 
órákban. Könnyen elsajátítható 
rendszer. Érdeklődök leveleit 
„Munka“ czimmel a kiadó- 
hivatalba kérem. 10213

Lakás és bérlet.
Balaton-Almádi fürdőn

3 szoba, veranda, konyha, 
pineze, padlásból álló nyaraló, 
felszerelve, május—junius bóra, 
napi 2 forintért kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban.________5056

Kiadó
egy szép utc/.ai, 2 ablakos 
szoba előszobával és külön be­
járattal. Sándor-utcza és a 
Rókus-kúrliáz közelében. 10407

Különféle.
Kölcsönt

nyerhetnek főnemesek diskret 
módon. Tudakozódás ,A. Z. F.- 
jeligés levélben a kiadóhivatal 
utján. 30450

Bivat árusnő, 
aki 1000 forint értékű női 
kalapraktárral rendelkezik, 

társnőt keres. 4—500 forint 
készpénzzel önálló üzlet együttes 
tovább vezetésére. Ajánlatok 
„Divatárnonő" jelige alatt c 
lap kiadóhivatalába intézendő!*.

10400
A fii

ennl&psisb
eskór, 
görcsök

'*8S2&^BSES8SS8Sm ideg­
bajokban szenved, kérjen arról 
röpiratot ingyen és bérmentve.

Sdiwanen-ApotlisKe, rrankíart a V.

zőlő - ojtványok,
csemege-fajok, 5077

kaphatók ELEK KÁLMÁNNÁL 
Sajó-Szt- Péteren. _

Pénz
bármely összegig

magyarországi birtokodra
első helyen, kamat és

törlesztéssel a becs- 
érték 60 ,-ig kölcsön adatik, 
de csak 50.000 írttól feljebb. 
Gyors és előnyös kieszközlését 

elvállalja no-m
Hűbérik A. Bées

IV. Pressgasse 21.

Hirdetmény.
Magy. kir. államv. Osztrák-ma­
gyar-, szerb-, bolgár- és török 
közvetlen forgalom. (Dédéag- 
hadje-Port állomás felvétele a 
24. sz. kivételes díjszabásba). 
A keleti vasutak Dédéaghadje- 
Port állomása a jelen bird elés 
megjelenésétől számított bar 
madik naptól kezdve a Ili 
díjszabási füzet 24. sz. (friss 
hús, tojás stb.) kivételes díj­
szabásába a következő csomó­
ponti díjtételekkel bevonatik: 
a) 5000 kg. feladása illetve 
fizetése esetén 5 70 frank, b) 
10.000 kg. feladása illetve 
fizetése esetén 4 77 frank. Buda­
pest. 1S97. márczius 13-án.

Gépolajok:
cylinderolaj,
olívaolaj,
vuicanolaj,
bakuolaj,
valvolmolaj,
tcvote-kenocs,
kocsíksnöcs,
carbolmeum,
kátrány,
kékkő,
keserűsé

és egyéb gazdasági czikkek

kispesti vegyészeti gyárá­
ból szerezhetők be

a iegjutányosabban.

Budapest, VII., Károly-körnt 3.
Árjegyzék 

kívánatra ingyen és bérmentve.
Telefon.

Levelezésekre, üze-
netekre és minden­
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas,
A hirdeti-si dijak igen ulcsúk. 
Mindannyiszor, a liánvszor j 
hirdetés megjelenik, eg>-eoV 
szó két krajezárba ki-rfU.Va.sta- 
gabb betűvel négy krajezárba. 
Czimmel ellátott hirdetéseket! 
még egy-egy hirdetés után :íó 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve 
liánéin a hirdetés úgy czN 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható“, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden díj nélkül 
megmondja a kérdezősködik- 
nek az illető czimet, sót vidékre 
díjtalanul levelez is, ha a 
kérdezösködó a postabélyeget 
beküldi. Vidékről beküldött 
j lines hirdetésekre -rkezö le- 
vélek a legpontosabban kézbe- 
sittéinek posta utján a hirdető­
nek. ki czimét tudatja a kiadó, 
hivatallal, hol az a legnagyobb 
disckreeióban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek föl készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabban 
postautalványon lehet küldeni. 
A ciin egyszerűen csak i/y 

Írandó: :il49ij
az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalának Budapesten

üeré^ íri raktár, I
gj

eredeti

cpvő* f'O év óta első szawtc Tiiitólyek szerint Icg-
\ ,| 30339 jobb az

& lATHERIN
ív' 1Z&W. W*

fogorvos Kt 
: ára 1 40,

rm bécsi udv.

frt és 50 kr. minden 
. és illatszer üzletben.

Ángalorszáo. |
Hillmann Herbert Coper Coventry u. Eger.

tatén Villám

k V. - • i ;i ; :. . min: igen olcsót.
97-es jegyű : kgt- k-r-.-l pár.:imát 120 frtos úrban, 

tahkilút-i-k, . *-::..:3 megnu Jpl«--vk külön mintákra

V 'k rkíxkl

i AZ ELET VASARJA
SS

1 S Z fi M i S Z L O.

! Herbster Károlv. Budapest,
Károly körút 9. sz

----------

Magyar királyi államvasutak.

ja? zy,1- yaMviu™.

FelűBanulhatatiafii
9 • e o o ©

jó ízlés és olcsó árak, 
gyermek - öltönyök és 
felöltök 4frttól fel- 
j ebbaz „Angol szabó“- 
nál Kohn Heilmann és 
fiai Károly-körut 12., 
Elsőrangú férfi- és 
gyermekruha áruház, 
a Huszár-házzal szem­
ben. Minden darabon a 
szigorúan szabott ár 

látható. 30J-5 ív

Pályázati hirdetmény.
-

el-ö felében összegyűlő és 
-i:a fém:u. vairukat értcke~itcni

ehat nem tarthat igényt arra. hogy 
vagy hogy eirvik vagy má.-ik neniu

>íve azokkal beérni: kötelezi továbbá 
; • vr A-.,’ mcgieTő készletet 1897. évi

zési szakosztályához (VI.

•lére ;;<>2v2 97 számhoz"
12

•' mellett állitanuúk ki.

cla-Jusára vonatkozó és 
agukra nézve kötelezőknek 

yegret aláírásukkal ellátva
Ezen feltételek nyt-mtatvany- 

rt megszerezhetők: vidékieknek 
1

y \ >

Alapittatott 1768. évben.
Csász. és kir. szab. IVIa rasch in o-gyár.

Francesco Drioii Zárában
30391

uraki:ál. úgyszintén
Vezérképviselőség

raktára

DRIQLÍ-BR AJŐd

Maraschino Calceniga | DriOÜ-AmaraSCO b-g:. k'-szitménv 
K ; : : : Ncrucla Nándor. Molnár • Moser, Utasi Fereucz. 
Gyarmaíhy G., Sziznon I Dobos C. József. Prgh Béla, 
Biósy Kálmán, Töröl: Bó-tog. Detsinyi Frigyes, Spallet István, 
Woif Márton. Gciszler Béla. Hegndiis Lajos. Detsinyi Károly

LLtvitcFi, í m.iul. BUDAPEST, VI. kér., 
'eréz-körnt 4. szám.rkovics Hemik J.

I mm mm, iöhöoés, lEHErnu? i
ELLENÉBEN BIZTOS SIJCEHHEL HASZNÁLANDÓK A

áj 13 8 EF Ä F> ^ m F3 Bia Ui

S3 i
r.tósabb gyógyszer KELL.BETEGSÉGEK E.^Lc

KsphatéPÄR:;BAN.R ; ccSühior.ti .43 ICL ‘SZíTZHiTórók József, 've;y:ierésn;lKirály

Hirdetések
e lap részére í'elvé- 
tetnelí a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8, szám.

Alapittatott lS43-ban.

, IC is. lm és Co.,
ajniiljúlc uz ő liiti.ititő íTTinöségü

Car

h’2'530
CARL KU

WIEN

!F.A\
i-íNaC2) 
N J

u. n= álvjnmimn-toilaikat 530 számban, 
EF, F, M és B

Legelterjedtebb i ró tollak a bel- és külföldön.
Továbbá 2V98G

Ónom Iskcla-íoIIak
65 80 krig terjedő árakon nagyban.

Kaphatók minden jobb írószer - üzletben.

lesei egerek;
pA t tmeges és biztos kipusztitasara ajánlom az

általam készített és már eddig is sok előkelő 
uradalmakban, nagyobb gazdaságokban, ugy- 
> /.inte több községekben a legjobb siker­

rel használt 30177

folyo évi ct^rcziaa ho 30-ánaL

"tíz letételei igazoló leteli j

aláirt fe’ ctiuzet nciKui. Lg> 
nem az előirt űrlapon tett vág

t gvelernüe vt'.c-'.m nem fognak. Póta;anl

i
n az ajui.iuuevo ;iz ocsk i ama 

kivan i. tova bt-a az ajánlati ár számokkal 
mvasuatuan k
anyagoknak eseile v- csomagolási köl.r^en meg 

z c-etben is a vevő ezég tartozik viselni, ha az ócska 
nem a raktározási beken, hanem más állomáson vétetne 

\z ajánlattevő ajánlatával a p. .ozat ercimer 
te-oiir k' telez-:’marad, azt lehal időközben Vissza nem 
von!

Az ajánlatok let-zés szerinti tételekre, esetleg részmenny 
égekre i- szólhatnak, tie a magy. Kir. államvasutak igazira!

is f. i ,i,;tgar.ak az m jogot, hogy tet-z- sszerint
tueket -r -Z'iiei: visvgeket engedhessen ál, melyet ajánló — ha 

k ,iz eil :kezűt ki nem kötötte — elfogadni k- * :U 
\ magy. kir. allamvasutak igazgatósága fcr.tartja továb 

magánaka jogot, hogy az ajánlatok közűi tekintetnél kid 
nloít árakra, szabation vai.isztliasaon. s bog) vegre a czel 
résére másfele intézkedés v áci ia teliesat-n.
Budapest, 1S97. évi február hóban

Az igazgatóság
íTtánnvomat nem diiuziaii!’

v.Ty - a. - w
2. • - '-'h--.-. . ‘'jr .sfZéJ'- • /A>: •

A budapesti es becsi katonakórbázaitban, valamin1 a 
számos katonaezradnel nyert bő tapasz.r.’at folytán ezen ^ 

orvcstiidor '.epTuelegebbsn ajánlható.

hng^rcsöfolyásohat. sebeket, syphilis utoköve- kezmenyolt, 
clgryengröit ferüeröt. magömléseket, öcfertbztetos uvo-
bajait, nőknél fehérfolyást. beft*c-k.-n.->z*-« c-.-.i;’., bura oly nő 

iaesabb bőrbetegségeket, vaiamir.t if-ikon büiaj-k 
következtében beaáott ideg- es a utös-'-vvikezia-iif- _ ív.: 
hatgerínezbajokat v_.■ ' i.uurv.-i — K1 «-.vl
orvosi tapasztalat uUii. ű legújabb gyógymód szerint, ai.trio 

biztos sikerrel

v. cs. és kir. ezradervos.
Lakik: Budapesten. Váczi-körút 4. szám alatt. I. em.

bejárat a lépcsőnél. 3vf20
Bendel: délelőtt 9 órától 4 - e»w 7 óraiul S óráig. Nőknek úgy. 

int férfi; 
levelekre

mint fiérfiaknak külön Le- •- kijárat — külön váróterem. Díj 
azonnal válaszoltati :. gyógyszerekről is gondoskodva ie

£59 & z* un & jz* . et
lalidac' alakban, eddigi tapasztalatok szerint 1 holdra 1—2 
kilo elegendőnek bizonyult. 100 kiló ára 45 frt, egy kilos 
láda 3 irt o. é. Bővebb értesítéssel bérmentve szolgálok.

SIPQCZ ISTVÁN PÉCS^~?y,

óta kereskedelmi czikk.)
El vem; i szer, kitűnő hatása van a különítsen nehezen emészthető ételek feloldására, 
valamint az. általános emésztésre és Így a test táplálására és erősítésére is. Naponta 
kétszer használva (evés után egy kávéskanálnyit téve a nyelvre s a szokásos itallal 
leöblítve) kedvező befolyást gyakorol a hiányos cm és tés következtében fellépő jelen­
ségeknél, minők: gyomorégés, nyálkakőpzcdés, székrekedés, arany- 

eres fcáníalmak és aííesíi pangás -tb. 29933
Ásványvizgyógymódnál mint elő- vagy níóknra, vagy egyidejűleg a gyógy­

móddal kitűnő hatást fejt ki.

Minden doboznak dr. Göüs pecsétjével és a bejegyzett védjegygyei keil 
lezárva lenni s mindenkor határozottan dr. G ö i i s-féie emészíö-por

kérendő a vétel alkalmával.
A dr. Gülis fele egyetemes emúsztö-yor központi szétküldése Bécs, I. kor. 

Stefansplz.tz 6. iZwettlhof).
Főraktár: Budapest. Király-utcza 12. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. 

Fjjy nagy doboz ára frt 1.20, eyy bis doboz ára 84 l;r.

Valódi feni pöszfószövsM,
Egy vég 3.10 nc'rr 
hosszt;, teljes criölVhy • 

ára csak

Taliii
ííai-
InliL

frt 3.10 Jó 
frt 4 10 Jó 
frt 4.80 Jó 
frt 6.— Jobb 
frt 7.75 finom 
frt 9.- igen finom 
frt 10 50 legfinomabb 

Egy vég egy fekete szaloncltünyhöz 10 frt. Felöltöszövetek. 
loden, peruv.en, dosking. állami és vasúti tisztviselőknek 
való szövetek, legíinomaí b katnmgarn és eh-.-vjotokat stb. 

stb. küld gyári áron a pontos és szolidnak ismert

p?aktTrri Kissel-Amheí BrünBben.
Minták ImrTen vs Ix'-mientve. álintaiiü szállítás.

Figyc-Iemromóltó! A t. közönségnek fontos azt tudni, hogy 
a szöveteket közvetlen helyről való beszerz '.^ eseten sokkal 
olcsóbban kapja, mint a közvetítő kereskedelem utján. A 
Kiesel-Amhoí briinni cég az összes posztókat valódi gvárj 
áron küldi szét és nem számítja hozzá a magínvévöt 
annyira megkárosító úgynevezett sznbóengedménvt.

Déli vasat.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A téli menetrendben nzaz 1S9G. évi október hó 1-töl 1897. 

t'Vi aj)rijis hu 30-1 Budapest déli vasúti pályaudvarnál 
és viszont naponta a következő 1. és 11. osztályú közvetlen 
személykocsik k"zlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v - Meran és viszont Prageihof—Marburg—
Franzensfeste-n át

Ind. Budapest d. v. 
Erk. Meranba

7 óra 45 p. este. 
3 „ 30 „ d. u.

Menettartam: 193j4 óra.
Ind. Meránból 2 óra 29 p. d. u.
Erk. Budapest d. v. 1U „ 10 „ d. e.

Menetlartam 193/4 óra.
Ezen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes I. és II. oszt 

menetigazolványokkal, valamint csoportosítható ménetjegy- 
füzelekkel i-. melyek megrendelésre úgy Budapest d. v.-on, 
mint Meranban válthatók, igénybe vehetők.

Budapest d. v. Velencze (Venezia) és viszont Prager-
hof—Nabresina—Cormons-on át.

Ind. Budapest d. v. 
Erk. Velencze

óra 45 p. este.
r 55r d-u.

Menettartani: IS1/, óra.
Ind. Velencze 
Erk. Budapest d. v.

Menettartam: 193

2 óra 20 p. d. u. 
lo „ 10 _ d. e.

erver.veaEzen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra 
és 11. osztályú menetigazolványnyal használhatók.
Budapest d. v. pályaudvaron Velenczébe közvetlen menet­

jegyek adatnak ki. melyek a déli vasút vonalán (Budapest — 
Prugerhof—Cormons) 25 kgr. podavász-szabadsulvra adnak 
igényt.

Az utazás Ausztria-Magyarországban eayszer megszakilható 
A lenti meneíj gyek ára Budapest d. v Velencze: L ősz: 

102"20 frank; II. oszt. 75-65 frank.

Budapest
Pfter-ea át.

d. v.— Fiume és viszont Pragerhof—5zt-

ci) Ind. Budapest d. v.
Ei k. Fiume

Menettartam: 14 óra.

7 óra — p. reg. 
9 „ 2 _ este.

t) Ind. Budapest d. v. 
Erk. Fiume

i

ns EB

RÖPTÉBEN

/VII Ápf/flOlljI VILAü ayüUL
czimü amerikai diazmü

kétszázötvenhat eredeti fényképfelvétellel a világ minden tájáról
a legszebb és legalkalmasabb

Ára diszkötésben 6 frt 50 kr.
Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában, Budapest, IV. kér., 

Papnövelde-utcza 8. szám.

1 1
1 !I i
1 1
1 1
1 11 11 1
É 1
b 1
É 1
I 1
1 1
1 1
If 1

7 óra 45 p. eMe.
9 „ 50 „ d. e. 

Menetlartam: 14 óra.

o) Ind. Fiume
Érk. Budapest d. v.

Menettartam: 133 4 óra.

i) Ind. Fiume
Ei k. Budapest d. v.

Meneítartam : 11 ’ , óra.

Budapest d. v—Trieszt és viszont Pragerhofon áh

7 óra 50 p. reg. 
9 n 40 p. este.

7 óra 35 p. este. 
10 „ 10 „ d. e.

Ind. Budapest d. v. 
Erk. Trieszt

7 óra 45 p. este. 
9 , 25 „ d. e.

Menettartam: 13* '., óra.
Ind. Trieszt 
Erk. Budapest d. v.

Menettartam: 14 óra.

S óra 5 p. este.
10 „ lu „ d. e.

Budapest d. v.—Pakrácz-Lipik és viszont Kaniz-a-
ö.i Cíün at.

Ind. Budapest d. v.
Erk. Pakrácz-Lipik

Menetlartam: 16 óra

9 óra 25 p. este. 
1 „ 20 „ d. e.

Ind. Pakrácz-Lipik 
Érk. Budapest d. v.

2 óra 50 p. d. u. 
6 „ 29 „ reg.

f/fífími

Valódi párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tekiQ- 
telyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Vurami es ha!hólyag tuczatonkint___ __ _ j.___ ti.—
Capottes americans (rövid) .................._ _ _ «"___^ _
Párisi női szivacska ___ ______/ ~ ' ~ * ‘ ___^ _
Irrigator .......................... ..... ..... ""..... .....  ............. .
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus)* Menziiiga

szerinti vezetővel .........................
Szab. havibaj elleni kötelék /.Diana öv* L. " „1 

minden hölgx-nek nélkülőzhetlen !
Gyűjtemény uraknak ......................................  ___ __________ 3 _ l0 _
lo frtnyi megrendelésnél 10—15°/0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 2805Í I

1.80 -8.50 I 
3.50-5.- I

SZERKESZTÓS| 
BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDE 

Telefon száma 55-
KÉZIRATOKAT NEM KCI.DCNkI 

(SiK BfiRMENTES LEVELEKET fuI

ELŐFIZETÉSI DÜ 
Vidékre postán v. helyben ház
Egy ém .... fO frt. I Egy negj-« 
Egy fél évre . . 10 frt. | Egy hóra. .
JLftlfőldr®: i hóra Németország!»! 
tranczia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görl 
or slagokba. Svájci-, Romania- J 
valamint amaz országokba, tnelyJ 
gxerzOdéshez tartoznak, negyedévre r

Egy szám ára 6 kJ

1897. HAR1

A sajtos]
Még nincs egy félsj 

sajtószabadság dúsan I 
ültették a magyar fűlj 
talajnak bizonyult.

Őseink már egy s^ 
az ellen, hogy a 1:1 
rendeleteket bocsássol 
soha sem mondott lq 
jogáról.

Nincs ország, mely 
szolgálatokat tett vol 
épen nálunk.

Azok a vívmányok] 
honalapitás korszaka 
által teremtett küzvé 
lak. Akkor nem 
sajtó; kezdetben mé| 
az r Országgyűlési 1 
lapjai törtek oly üsv 
tor kettőzött sietséggel 
Kajdácsinak, az 183 
egyik elnökének sza 

Az, kinek sirjáho 
ezer ember ment el 
adóját, e szavakkal 
az „Országgyűlési T 
zönségétöl: -Nem 
magammal, mint tis: 
akaratot s meleg ér; 
sége felöl s igy nyuj 
kis pislogó mécset 

A kis pislogó mé 
a szabad sajtó, mel]| 
kelléke és első őre 
kor nemzetünkbe uj 
történelmébe beírta 
számot: 1848.

Sokat szenvedett 
remélt, sokat csalat 
mindig a legbecsese 
a sajtószabadság.

Igaz, hogy a sajt 
sek mutatkoznak; e: 
jogokkal az embere 
élések nálunk sz' 
mérveket öltenek r 
helyzetünk kivétele 
szellem sülyedőfélbej 

Ez onnan ered, 
dás eszméje meghoi 
még a nemzet lej 
legtermészetesebb 
bocsátkoztak 1867-1:

Azóta az alku, 
mondás korszakát 
szellem átcsapott ad 
kötöttük magunkat 1 
heréhez; a nagy pd 
egész osztályt kizöi 
böl és nem volt id 
jutni; a megélhet 
két gyarmati állj 
szati téren növd 
eredményezhetett | 
eredményezett kori 
haladás nem mind 
érzékben, nem r 
euvíórma és barin-
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Kolibri

Olyan kis leány, a I 
hetne. ha nem volna I 
hívják Kolibri kisasszj 
gyök és feketék és pJ 
pajkos, a gödröcskékl 
bájosak. Ott áll, az el 
relmetlenül dobol uiP 
künn az utczán mele* 
parasztgyerekek. Egyf 
vább. Egyet gondol 
kutya ott lustálkodik I 
meg egy kék szokj 
éneke!:

Fcrencz -Iúsk| 
Lányokat soil 
Ue a ihuszkal 
Nem illik a I

Kolibri kisasszony j 
meglöki Bodrit ezipűj 
felugrik, megrázza ml 

Nyilván gondolkozl 
udvar közepéről s kp 
gyot füttyent, akár I 
megiramodik, piros I 
levegőben; Bodri a j 
hangos gágogással rd 
mint ketten elszaladj 
rácsos ajtaja ki van ] 
meg. Végig szalad j 
országúton, árkon, bl 
áll meg, a mikor od| 
Két kezét keblére 
a fiatal, érintetlen sl 
bubánatot. Csak doll 
tolta egészséges, pi| 
más tagjait, egész 
vérrel, mely kiült ki 
színével. A pünkösdi 

Kolibri elfáradt, if 
karját a feje alá te 
a hatalmas zöld . 
kék eget, Bodri is !| 
fáradt s lehajtotta 

Körülöttük fenségl 
csönd az erdő méh!
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